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3° CAMPIONATO ITALTIANO ASSOLUTO INDIVIDUALE DI SCACCHI ASIS
14 - 15 Novembre 1992 Bolzano

CLASSIFICA FINALE DOPO 8 TURNI

punti buh. ps nv c
1° ZANDONELLA Remo (Bolzano) 7.5
Campione Italiano Assoluto ASIS 92
Medaglia d’Oro
2° BENINI Roberto (Cesenatico) 6.5
Medaglia d’Argento
3° DEANCOVICH Patrizio (Trieste) 6.0
Medaglia di Bronzo
4° COSENZA Corrado (Roma) 55 375 3.0 5 2
Campione Italiano Juniores ASIS 92
5° BAIOCCO Angelo (Roma) 55 375 30 5 3
6° MALASPINA Giulio (Rema) 55 360
7° FELLUGA Bruno (Trieste) 5. 33.5
8% VISCO Michele (Roma) 5. 385
9° FINI Ottavio (Sassari) 5. 380
10° BAIOCCO Luciano (Roma) 5. 335
11° DE PAOLIS Mirkeo (Roma) 5. 325
12° CANNAVACCIUOLO Domenico (Salerno) 5. 32.0

13° FEBBRILE Angelo (Foggia)

14° SANTARELLI Antonio (L.Ostia RM)

15° DE PAOLI (Bolzano)

Campione Italiano Master ASIS *92

16° FRANCAVILLA Maurizio (Tivoli RM)

17° CAFOLLA Francesco (Frosinone)

18° D’AMATO Nicola (Salerno)

19° KOSSLER Anton {Bolzano)

20° MEDURI Domenico (Reggio Calabria) 300 25

21° MARTELLI Antonio (Messina) 30.0 2.0 4 27
22° DI GRUCCIO (Salerno) 300 20 4 34
23° WATSCHINGER (Bolzano) 290 25

24° SANTORO Angelo (Salerno) 1.0 4

25° BASILE Fabio %Trieste) 29.0 1.0 3

26° ORLANDELLA Giuseppe (Frosinone) 27.0

27° COLAPRETI Mauro (Caserta)

28° PEGORETTI Corrado (Trento) 350

29° RIZZO Mario Sergio (Salerno) 29.5

30° IODICE Mario (Caserta) 285

31° LANTHALER (Bolzano) 2380 1.0 3 17
32° TURIN (Bolzano) 28.0 1.0 3 38

33° VIZZACCARRO Rosino (Frosinone)
34° GUANCI Carmine {Avellino)

35° D’ACQUISTO Vincenzo (Salerno)
36° LAVO Sergio (Roma)

37° CAMPAGNA Donato (Potenza)

38° SCOPIGNO Paolo (Roma)

39° SANTARELLI Benedetto (Roma)
40° JUNGE Rodolfo (Roma

41° FEDERSPIEL (Bolzano

42° DEJACO (Bolzano)
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LE PARTITE

1° turno del 14 novembre 1992 ore 9.00
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1) BAIOCCO A. - GUANCI 10
2) IODICE -BAIOCCOL. 01
3) BASILE - JUNGE 10
4) KOSSLER - - BENINI 0-1
5) CAFOLLA -LANTHALER  0-1
6) LAVOS. -CAMPAGNA 01

7) CANNAVACCIUOCLO - MALASPINA 0-1

8) MARTELLI -COLAPRETI 10
9) COSENZA C. -MEDURI 10
10) ORLANDELLA -D'’ACQUISTO  1-0
11) DPAMATO -PEGORETTI 01
12) RIZZO M. -DE PAOLI 1-0
13) DE PAOLIS M. -SANTARELLIA. 1-0
14) SANTARELLIB. - DEANCOVICH 0-1
15) DEJACO - SANTORO 0-1
16) SCOPIGNO -DIGRUCCIC 01
17) FEBBRILE -TURIN 10
18) VISCO -FEDERSPIEL  1-0
19) FELLUGA -VIZZACCARO 10
20) WATSCHINGERK. - FINI O. 0-1
21) FRANCAVILLAM. ° - ZANDONELLA  0-1
CLASSIFICA:

Punti 1: BAIOCCO A., BAIOCCO L., BASILE,
BENINI, LANTHALER, CAMPAGNA,
MALASPINA, MARTELL, COSENZA,

ORLANDELLA, PEGORETTI, RIZZO, DE
PAOLIS, DEANCOVICH, SANTORO, DI
GRUCCIO, FEBBRILE, VISCO, FELLUGA, FINI ¢
ZANDONELLA.

Punti 0: GUANCI, IODICE, JUNGE, KOSSLER,
CAFOLLA, LAVO, CANNAVACCIUOLO,
COLAPRET], MEDURI, D’ACQUISTO,
D’AMATO, DE PAOLI, SANTARELLI A,
SANTARELLI B., DEJACO, SCOPIGNO, TURIN,
FEDERSPIEL, VIZZACCARO, WATSCHINGER e
FRANCAVILLA.

1) BAIOCCO A. - GUANCI C.

Difesa Siciliana

l.e4 ¢c5 2.Cc3 Cf6 3.Acd e6
4.Cf3 g6 5.d3 Cc6 6.e5 Cg4
7.Cb5 a6 B.Cde+ Axde 9.exds
Da5+ 10.Ad2 Cbhb4 11.0-0 eb5
12.De2 Da4 13.CxXe5 Cfe
14.Cg4+ Rf8 15.Cxfé6 Rg7

16.2¢3 Cxc2 17.Cxd7+ Rhe
18.Cxc5 fe 19.Cxa4 247
20.Dxc2 The8 21.Cb6 Tads

22.cxd7 g5
24.A%Xf6 1-0

23.Af7 Tfs

2) IODICE - BAIOCCO L. 0-1

3) BASILE - JUNGE

l1.e3 ¢5 2.Ac4 £5 3.Df3 g6
4.4 e5 5.exf5 Cfé 6.fxge6
hxgé 7.d3 g5 8.Axg5 Tgs
9.AXf6 Dxfe 10.Dxf6 de
11.Df7+ Rdas 12 .Dxg8 RA7
13.Dxfs Cch 14.Df7+ RAs
15.Cf3 aAdz 16.Df8+ Rc?
17 .Dxas8 aé 18.Cc3 ed
19.Cxe4 a5 20.Ad5 Cb4
21.Dbxb7+ RA8 22.Db8+ Re7
23.0~0 Cxe¢c2 24.Dxd6+ RdB
25.Tacl Res8 26.Txc2 AfS
27 .De5+ Rds8 28.Dxf5 Re8
29.cdée+ Rds 30.Txc5 Re?7
31.Tcé Rds 32.CE7+ Re?7
33.Cdé 1-0

4) KOSSLER - BENINI R.
Difesa Caro-Kann
l.e4 ¢c6 2.c3 d5 3.A4d3 dxed
4,.2A%e4 Cfé 5.De2 e5 6.Af3

Ade 7.d44 Cbd7 8.Ag5 0-0
9.Aaxf6 Dxfé 10.2e4 Te8
11.Cf3 RIS i2.Chdz exd4
13.Cxd4 Af4 14.g3 Axd2+

15.Dxd2 Txed+ l6.Ce2 CeS
17.0-0 Cf3+ 18.Rg2 Cxd2 0-1

5) CAFOLLA - LANTHALER 0-1

6) LAVO S. - CAMPAGNA D.
1.d3 e6 2.¢3 Df6 3.93 Ach
4.a3 Dxf2+ 0-1

7) CANNAVACCIUOLO - MALASPINA
l.e4 e5 2.Df3 Cfé6 3.g4 45
4.g5 dxe4 5.Db3 Ch5 6.Da4d+
Cc6é 7.DxXed4 Dxg5 8.Cf3 Dgé

9.Cc3 AfS 10.Dc4 Axc2
11.Dg4 Ccf4 12.Cb5s Ads
13.Ah3 0~-0 14.Cg5 cdas+

15.Re2 0-1
8) MARTELLI - COLAPRETI 1-0

9) COSENZA C. - MEDURI
Difesa Francese
l.e4 e6 2.d44 Cf6 3.Cc3

Il Bianco poteva guadagnare spazio con
3.5, per cui il Cavallo in f6 attaccato
avrebbe dovuto rimuoversi, perdendo un
tempo, € se 3...Cd5 allora con 4.c4 si riusciva
a formare un bel centro di pedoni.

3...Ab4 4.Ad2



E’ piu prudente 4.Ad3, dato che il Nero
minacccia di guadagnare il pedone in 4
catturando il suo difensore, (il Cavallo in
c3). Ma giocando invece 4.Ad2 il Bianco
aveva, probabilmente, gia previsto la sua
forte sesta mossa. Se fosse cosi sarebbe
davvero notevole!
4...A%c3 5.Axc3 Cxed4 6.Dg4!

Minacciando il Ce4 ed il pedone in g7: una
bella mossa.

6...Cg5 7.Ad2

Continuando con molta energia, il Bianco
continua a perseguitare il Cavallo nero.

7...£6 8.AXg5?!

If Bianco poteva giocare la mossa piu forte
8.h4 costringendo il Cavallo nero a ritirarsi
e quindi catturando in g7 con la Donna,
dopodiché il Nero si sarebbe trovato
piuttosto inguaiato.

8...fxg5 9.0-0-0 Cc6 10.Ac4
d5 11.Ab5 Ad7 1l2.AxXc6é BAXC6
13.Cf3721

11 Bianco, nonostante il pedone in meno, ha
I'iniziativa del gioco perche € in vantaggio di
sviluppo, il suo Re € gia arroccato ed 1 suoi
pezzi piu attivi. A questo punto, perd, era
pit forte 13.Dxe6+ e dopo 13..De7
14Dxe7+ Rxe7 15. Cxg5 (con lidea di
proseguire con 16.Tel+) e il Bianco
avrebbe ottenuto non solo un vantaggio di
posizione, ma anche di materiale (un
pedone in pii).

13...De7
15.Thel

14.Cxg5 0-0-0

Un punto debole dello schieramento del
Nero ¢ il pedone in €6 percheé € arretrato,
non puo essere spinto in avanti ne essere
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difeso da un altro pedone. Il Bianco percid
concentra giustamente le sue forze su
questo.

15...A47 l1l6.Cxe6?

Era meglio non avere fretta a catturare il
pedone e6 perché cosi si autoinchioda la
propria Donna. Era molto meglio scegliere
16.14 per poi continuare o con 17.Cxe6 o con
17.£5!

16...Tde8 17.h3727

Migliore 17.f4, (per proseguire con 1815 e
sostenere il Cavallo in e6), e se il Nero
rispondesse con 17..Axe6 allora potrebbe
seguire la variante: 18.f5 Axf5 19.Dxf5+
Dd7 20.Dxd7 con parita. Ora si perde
inevitabilmente il Cavallo.

17...AXe6 18.Txe6?? DA7??

Bastava catturare la Torre bianca con
18...Dxe6 per venire in vantaggio decisivo.

19.Tdel h5?

L’errore finale che provoca la successiva
bella mossa. Era da giocare 19...Txeb6.

20.TxXe8+! Txe8 21.Txe8+ 1-0

La Donna in d7 non pud riprendere la
Torre perche inchiodata dalla Donna bianca
sul proprio Re. Una partita in cui il tema
dell'inchiodatura € stato determinante e
questo sta a significare quanto possa essere
importante utilizzarlo nelle nostre partite.

10) ORLANDELLA - D’ACQUISTO
l.e4 e5 2.Cf3 Cc6 3.9g3 f£fs
4.2h3 Cb4 5.a3 Cc6 6.De2
cd4 7.Cxd4 exd4 8.Dh5+ g6
9.Dd5 ¢6 10.Dc4d De7 11.b3
Dxed4+ 12.De2 1-0
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11) D/AMATO - PEGQORETTI
1.d4d3 d6 2.Cf3 e5 3.Ag5 Ae?7
4.h4 Axg5 5.hxg5 Cc6 6.Ce3
Ag4 7.Cd5 Axf3 8.gxf3 Dxg5s
9.Cxc7+ RdA7 10.Cxas Cfe
11l.c4 Txa8 12.Ah3+ Re?7
13.Db3 Tb8 14.Ag2 hé 15.Da4
Dxg2 16.Tfl1 a6 17.Db3 Cd4
18.Dbé6 caz 19.e3 Cxbé6
20.exd4 exd4 21.0-0-0 Dxf3
22.Tdel+ RdA7 23.T7d41 ds

24.b3 dgcd 25.dxc4 Df4+
26.Rb2 g5 27 .Tdel Tes
28.Tcl Te2+ 29.T¢2 ds
30.Txe2 dxe2 31.Tel D42+

32.Ra3 DXel 0-1

12) RIZZO M. - DE PAOLI
Difesa Philidor
1.4 e5 2,.Cf3 46 3.AbS5S+ cé6
4.2Aa4 Cf6 5.43 b5 6.Ab3 Ae7
7.Ch4 Ae6 8.Cf5 AxXf5 9.exfb

Db6 10.Dh5 C€d5 1ll.c4 bxcéd

12.dxc4 Cf4
14.0-0 c5

1l6.Df3 Db8g
18.Tfel 0-0
20.Ac6 Db8
22 .Axd7 das

13.Axf4 exf4
15.Aa4+ cd7
17.Cc3 Dec?7
19.Txe?7 Cbé
21.Tael cdaz
23.Te8 Dxb2
24.AcC6 Tfxe8 25.Ax%e8 geé
26.fxgé6 d4 27.gxh7+ Rg7
28.Dg4+ Rh8 29.Dg8+ 1-0

13) DE PAOLIS - SANTARELLT A.
l.e4 eb5 2.Cf3 Cc6 3.Db3

comuni che
3.Cc3,

Uscendo dagli schemi
prevedono, soprattutto, le mosse:
3.Ac4 0 3.AbS5.

3...a6
Una mossa poco utile. Era molto meglio
sviluppare un pezzo, per es. 3..Cf6
impegnando il Bianco nella difesa del
pedone e4.

4.Ab2 AcS!

A2

“.%

Una difesa attiva del pedone nero in e§,
attaccato dall’Ab2 e dal Cf3, infatti se ora il
Bianco lo catturasse con 5.Cxe5, seguirebbe
5..Axf2+ 6.Rxf2 Df6+, o con 5.Axe5 Cxe5
6.CxeS5, sempre 6..Axf2+ 7. Rxf2 Df6+,
riguadagnando il pezzo ed il pedone di
svantaggio e ottenendo una posizione
superiore con il Re bianco che non puo piu
arroccare.

5.Ac4 Cfe

Se adesso il Bianco prende il pedone in e5
allora il Nero cattura quello in e4 con il Cf6,
questo scambio condurrebbe a grandi
complicazioni.

6.43 Cg4
Il Nero insiste nell’attacco al punto f2. Il
Bianco pud solo arroccare corto per
difenderlo.

7.0-0 0-02!
Meglio prima giocare 7...d6.

8.03

Il Bianco poteva utilizzare la mossa 8.h3 per
respingere il Cg4 e quindi catturare il
pedone nero in e5.

8...86 9.44 2b6 10.b4 RAes?

Per evitare la forchetta di pedone era
d’obbligo Io sviluppo pit modesto nella casa
d7 dell’Alfiere.

11.45 Ad7
13.Cbd2 Dfe6

12.dxcé AXCH

ILa Donna nera si porta sul lato di Re per
minacciare l'arrocco avversario, ma se il
Bianco gioca bene non puo correre pericoli
e far pesare il suo vantaggio materiale.

14.Ad5

Oppure si poteva costringere il Cavallo in g4
a ritirarsi spingendo in h3.

14...Axd5 15.exd5 Tfes

Con I'intenzione di spingere il pedone in e4
per attaccare il Cavallo in 3.



16.Ce4 bf4 17.Dd43

o

ez
b
: ey

AR

0.

A8

3
3 s

“mry
7

17...Axf2+

Il Nero tenta il tutto per tutto sperando che
il Bianco faccia uno sbaglio.

-

18.Txf2?

Invece di prendere in f2 con la Torre, il
Bianco poteva utilizzare il Cavallo, senza
temere, dopo 18.Cxf2, la forchetta di
pedone con 18..e4, perche dopo 19.Cxed
poteva restituire il pezzo senza perdere la
qualitd (Torre per il Cavallo) e rimanere
con una posizione sicura.

18...Cxf2 19.Cxf2 e4
20.Cxed Txed 21.Acl DE5
22.Ad2 Tel+?? 1-0

L’intenzione era quella di dare lo scacco di
scoperta e guadagnare la Donna bianca, ma
dopo aver giocato questa mossa il Nero si
accorge che il Bianco rispondendo con
23.Cxel difende questo pezzo con il Cavallo
e quindi perderebbe la Torre netta. Percio,
con questo svantaggio materiale, preferisce
giustamente abbandonare.

14) SANTARELLI B. - DEANCOVICH

Difesa Scandinava

l.e4 d5 2.d3 e6 3.c3 dxed
4.dxe4d Dxdi+ 5.Rxdl Ads
6.Cd2z b6 7.Ab5S5+ Ad7 8.c4d
Axb5 9.¢cxXb5 Cfe 10.f3 0-0
11.Cc¢4 Tds 12.e5 AXeS+
13.Cad2 cé 14.f4 Axf4
15.bxce 0-1

15) DEJACO - SANTORO 0-1
16) SCOPIGNO - DI GRUCCIO 0-1
17) FEBBRILE - TURIN

l.e4d e5 2.Ac4 Ché 3.Cf3 Dfs

4.43 Cc6 5.Ag5 Dd6 6.Cc3 fe6
7.Ch5 Dc¢5 8.Ae3 Db4+ 9.Ad2
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Dc5 1l0.Ae3 Db44 11l.¢3 Dxb2
12.0-0 Ade 13.Tbl Dxa2
14.Axa2 a6 15.Cxd6+ c¢xde
16.245 b5 17 .AxcC6 dxcé

18.Da4 C£t7 19.Dbas A4z
20.Dc? Tds 21.Db7 0-0
22.Ab6 AcS8 23.DXcé6 T47
24.D35 Th7 25.RAe3 Te7 26.d4
Ae6 27.Dcé6 Tc8 28.DxXaé TXc3

29.DxXb5 1-0
18) VISCO - FEDERSPIEL 1-0
19) FELLUGA - VIZZACCARO R.

l.e4 e5 2.Cf3 Cc6 3.¢3 Cf6
4.43 Ac5 5.b4 Ab6 6.a4 aé

7.Dc2 0-0 8.,Re3 45 9.9g3
dzed 10.dxXed4 Ag4 11.Ag2
Cxed4 12.0-0 hé6 13.Tdl De7
14.3xXb6 cxXbé 15.Dxed4 AxXf3
16.Dxf3 Tads 17.¢d4z2 Tdeé
18.Cf1 e4 19.De3 T£d4s
20.Txd6  'T=xdeé 21.Ta2 DAz
22.Td2 Txzd42 23.Cxd2 Deé6
24 .A¥e4 Da2z 25.A%c6é Dal+
26.Rg2 Dbxecé6 27.Dxb6 Dxc3
28.Cf3 h5 29.Dxaé Dxb4
30.Dxc6 h4 31.Cxh4 De4d+

32.Dxe4 1-0

20) WATSCHINGER K. - FINI O.
1.d4 45 2.Cc3 Cf6 3.f4 Ag4

4.h3 Af5 5.e3 Ced4d 6.Ad4d3
Cxec3 7.bxc3 Red4d 8.a3 eé6
9.c4 Dh4+ 10.g93 Dxg3+
11.RE1 Ag2+ 12.Re2 Axhl
13.R42 Df2+ 14.Ce2 Af3
15.c¢xds exds l6.c3 Axe2
17 .Axe2 Ade 18.a4 0-0
19.Aa3 Axa3 20.Txa3 Te8

21.Tb3 Dxe34+ 22.Rc2 Dxe2+
23.Dxe2 Txe2+ 24.R4A3 Ted
25.Txb7 Caé6 26.Tb5s cé6
27.Ta5 Ch8 28.f5 Cd7 29.Taé
c5 30.7dé cxd4 31.R4d2z cCfeé
32.ab Tae8 33.Taé6 Tel
34.7Txa7 T8e2+ 0-1

21) FRANCAVILLA - ZANDONELLA
Partita Spagncla
l1.e4 e5 2.Cf3 Cc6 3.AbS5 46

Zandonella gia in altre occasioni ha
adottato questa difesa contro la Spagnola
del Bianco. E’ importante avere fiducia in
un sistema di apertura.

4 ,AXc6+ bxceé

L’impedonatura dei pedoni neri, che
rappresenta una debolezza strutturale, ¢
compensata dal guadagno delPAlfiere
campochiaro del Bianco e dall’apertura
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della colonna "b" che puo essere sfruttata
dalla Torre nera.

5.Cc3 Cf6 6.h3 Re6 7.d4!
Le spinte di pedone al centro sono di
estrema utilita per conquistare lo stesso.

7-'.exd4

Il Nero € costretto a scambiare il pedone €5
per il pedone d4, cedendo il controllo della
casa d4 che verra occupata dal Cavallo
bianco. Se infatti volesse difenderlo con
7..Cd17, il Bianco potrebbe prendere in e5
rovinando ancora di pid la struttura dei
pedoni neri.

8.Cxd4 Ad7 9.Cf3

Perché ritirare il Cavallo dal centro dove
poteva essere piu efficace?

9...2e7 10.Ag5 0-0 11.0-0
Tbg8 12.b3 h6 13.AxX£62!

Anche qui il Bianco ha giocato una mossa
non necessaria. Era piu esatto ritirare
I’Alfiere in h4, piuttosto che cambiarlo con
il Cf6 e permettere all’Alfiere camposcuro
del Nero di occupare la casa f6 e di svolgere
un ruolo attivo sulla diagonale al-h8.

13...Axf6 14.DAs3s

Il Cavallo in ¢3 ¢ inchiodato dall’Alfiere in
f6, per cui non pud muoversi altrimenti
scoprirebbe la Torre in al.

14...Te8 l1l5.Tael Aeb

L’Alfiere cosi chiude la colonna “¢" alla sua
Torre, e si mette sotto presa del Cavallo
bianco in f3. Una possibilita migliore era,
per esempio, 15.Tb4 con Pidea di
guadagnare il pedone e4 con 16..Axc3
17.Dxc3 Thxe4.

16.Chl

La continuazione piu logica era data dalla
presa del Cavallo in e5 che avrebbe
eliminato il forte Alfiere del Nero.

l6...c5

Questa mossa, quando il Cavallo bianco era
in ¢3, poteva essere dubbia perché da ¢3 il
Cavallo poteva saltare nella forte casa
centrale d5; ora, invece, questa possibilita
per il Bianco non esiste pill. Dopo questa
spinta il Nero potra piazzare il suo Alfiere
campochiaro in c6 dove potra agire contro il
pedone e4.
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17.De3%?!

Avrei preferito altre due continuazioni:
17.Cxe5 per eliminare il forte Alfiere del
Nero, e dopo leventuale ripresa con
17...Txe5 difendere il pedone e4 con 18.Cd2,
oppure 17.c4 con l’idea di proseguire con
Cb1-c3-d5.

17‘.‘f5!

Per sfruttare la presenza della Donna sulla
colonna "e" dove si frova pure la Torre nera.
Ora infatti non ¢ possibile 18.exf5 per
18...Ah2+! guadagnando la Donna bianca.

18.Chbd2
20.Dd43

fxed 19.Cxed4 Acé

Riconoscendo che & un_pericolo per la
Donna bianca rimanere sulla colonna "e".

20...AxXe4?!

La cessione di questo Alfiere, che poteva
dominare la diagonale a8-hl ed essere utile
per Pattacco allarrocco bianco, per il Ced,
mi sembra alquanto prematura. Era meglio
continuare con 20...Af4 o0 20...Dd7 mettendo
in collegamento le Torri.

21.Txe4 Df6e 22.Tfel

Avrei fatto precedere questa mossa, logica e
forte, al cambio Cf3xAe5.

22...Tf8
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23.Dca+

La presa dell’Ae5 con il Cavallo ora puo
fare paura, perche, dopo 23.CxeS5, con il
punto f2 indebolito, il Nero potrebbe
giocare, 23..Dxf2+, ma se analizzassimo
con calma questa variante scopriremmo che
il Bianco non ha nulla da temere, anzi:
23.CxeS Dxf2+ 24.Rh1 dxe5 25.Txe5 Tbd8
26.Dc4+ Rh8 27.T5e2 il Bianco sta bene e
puo minacciare la cattura dei pedoni molto
deboli del Nero sul lato di Donna.

23...Rh8 24.Tle3 Tb4 25.DA43

Il Nero ha Iiniziativa, ma il Bianco € in
grado di difendersi. Invece della mossa
giocata, ancora piu precisa era 25. De2
difendendo con la Donna il pedone f2.

25...Txe4
27 .Te2 Df4
29,.Cxd4 Txd4

26.Dxed Ad4
28.Dxf4 Txf4

Tutto sommato i cambi dei pezzi hanno
favorito il Bianco che puo0 giocare un finale
sfruttando la maggiore debolezza dei pedoni
neri.

30.Tes8+ Rh7
32.b4?

31.Tas8 c4

E’ un errore che potrebbe compromettere la
partita, perché il Nero sicuramente
catturera il pedone "c¢" del Bianco ottenendo
un pericoloso pedone - passato. Era
necessario catturare il pedone nero in a7,
una continazione pud essere: 32.Txa7 cxb3
(oppure 32...Td2 33.Txc7 Txc2 34.Txc4 Txa2
35.Td4) 33.cxb3 ¢S5 34.a4 con leggero
vantaggio per il Bianco.

32 - o o sz
Naturalmente.

33.Txa7 c5 34.b5?
Un altro errore. Il Bianco lascia strada ai
pedoni del Nero non calcolando che i suoi
sono piu lontani dalla  promozione.
Bisognava provvedere a giocare 34.bxc5
dxcd 35.Ta§) Txc2 36.Txc5 ed i rispettivi
pedoni liberi equilibrano la posizione.

34...Txc2 35.Ta3

La partita ¢ decisa perché¢ se anche il
Bianco decidesse di avanzare a promozione
il suo pedone "b", potrebbe seguire: 35.b6
Tb2 36.b7 c3 bloccando la promozione del
pedone bianco e minacciando
inesorabilmente quella del suo pedone "c".
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35...Tb2

Lasciando passare il suo pedone "c", dopo
d6-d5-d4, e minacciando la cattura del
pedone bianco in b5.

36.Tas

La Torre dovra tornare indietro per
sacrificarsi sul pedone "¢" del Nero che
corre verso la promozione, ma anche dopo:
36.Tc3 d5 37.a4 Tb4 38.Ta3 d4 minacciando
la decisiva 39..c3, il Bianco non ha
speranza.

36. L lc3
Tbl+

37.Ta4 c¢2 38.Tc4

11 vantaggio ora € incolmabile, la Torre nera
andra facilmente a catturare pedoni bianchi
"a" e "b", quindi potra avanzare i suoi pedoni
liberi.

39.Rh2 1D 40.Txcl Txcl
41.Rg3 Tal 42.Rf3 Txa2
43.b6 Tb2 44.Re4  TxXbé

45.R35 Tb2 46.Rxd6 c4 0-1

2° turno del 14 Novembre 1992 ore 11.00

22) ZANDONELLA - BAIOCCO A. 10
23) BAIOCCO L. - BASILE -t
24) LANTHALER - BENINI 0-1
25) MALASPINA - CAMPAGNA 1-0
26) MARTELLI - COSENZA 0-1
27) PEGORETTI - ORLANDELLA 1-0
28 RIZZO - DE PAOLIS 0-1
29) SANTORO - DEANCOVICH 0-1
30) DI GRUCCIO - FEBBRILE 0-1
31) VISCO - FELLUGA 10
32) FINI - FRANCAVILLA 10
33) GUANCI - IODICE 0-1
34) JUNGE - KOSSLER 0-1
35) CAFOLLA -LAVO 1-0
36) COLAPRETI - CANNAVACCIUOLO (-1
37) D’ACQUISTO - MEDURI 0-1
38) DE PAOLI - D’AMATO A
39) SANTARELLIA. -SANTARELLIB. 1-0
40) SCOPIGNO - DEJACO 0-0
41) FEDERSPIEL - TURIN 0-1
42) VIZZACCARO - WATSCHINGER (-1

CLASSIFICA:

Punti 2: BENINI, MALASPINA, COSENZA,
PEGORETTI, DE PAOLIS, DEANCOVICH,
FEBBRILE, VISCO, FINI e ZANDONELLA.

Punti 1,5: BAIOCCO L. e BASILE.
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Punti I: BAIOCCO A. IODICE, KOSSLER,
CAFOLLA, LANTHANER, CAMPAGNA,
CANNAVACCIUOLO, MARTEILI, MEDURI,
ORLANDELLA, RIZZO, SANTARELLI A,
SANTORO, DI GRUCCIO, TURIN, FELLUGA e
WATSCHINGER.

Punti 0,5: D’AMATO e DE PAOLIL

Punti 0: GUANCI, JUNGE, LAVO, COLAPRETI,
D’ACQUISTO, SANTARELLI B., DEJACO,
SCOPIGNO, FEDERSPIEL, VIZZACCARO e
FRANCAVILLA.

22) ZANDONELILA R. - BAIOCCO A.
l.e3 e5 2.Ac4 Cf6 3.Cc3 Ach

Una mossa che viene naturale, ma che in
realta non € la pit forte in questa posizione.
Il Nero doveva approfittare della rinuncia
del Bianco a giocare l.e4, occupando il
centro anche con il suo pedone "d": infatti
ora 3...d5 sarcbbe stata la giusta risposta,
(oltretutto attaccando PAlfiere in c4), che
avrebbe dato un buon vantaggio in apertura.

Adesso invece il Bianco puo reagire con:
4.d4!

4.44! Ade6

Devo sempre condannare questo tipo di
mossa: il Nero per difendere il suo pedone
e5 piazza 'Alfiere davanti al pedone d7 che
cos! non pud avanzare e aprire la diagonale
all’Alfiere in ¢8. Quindi era preferibile
giocare 4..exdd e, dopo S.exdd ADbG,
successivamente d7-d6.

5.Cf3 Cc6 6.dxeb

Sicuramente non ¢ la mossa migliore perche
da modo al Nero di sciogliersi, mentre al
Bianco conveniva consolidare la sua
posizione al centro. In questo senso veniva
in considerazione la mossa 6.e4.

6...Cxeb5 7.CrRe5 AXeS

Cosi P’Alfiere nero pud spostarsi dalla
scomoda casa d6 ed occupare una casa
centrale: cid costituisce un miglioramento
per questo pezzo.

8.Cd5

Una mossa debole perché il Cavallo bianco
non potra rimanere nella casa d5 e dopo la
prossima mossa del Nero dovra scegliere: o
tornare indietro, perdendo un tempo
prezioso, o scambiarlo con il Cf6
permettendo al Nero di fare entrare in
gioco la Donna. Era piu esatto arroccare.

8...c6
ds

9.Cxf6+ Dxf6 10.c3

Questa spinta di pedone al centro, che
libera anche PAlfiere in c8, decreta un
leggero vantaggio per il Nero.

11l.Ae2 b5

Piu preciso era procedere allo sviluppo
dell’Alfiere campochiaro, per es. in f5.

12.0<0 0-0 13.f4 Adé6 14.Dd4

Il problema principale del Bianco ¢ il suo
Alfiere camposcuro chiuso dai suoi pedoni.
L’ideale sarebbe avanzare il pedone e3 in e4
per poter giocare ’Alfiere in €3, ma il Nero
lo impedisce.

15.A43 Af5 16.AxfS5 Dxf5

Il Nero ha ora il vantaggio di avere un
Alfiere piu attivo di quello del Bianco.

17.b4 a6 18.3Ab2!

Il Bianco ha trovato la possibilita di
sfruttare P’Alfiere e la Donna lungo la
diagonale  al-h8, minacciando  alla
successiva mossa ¢3-¢4 ed il matto di Donna
prendendo in g7.

18. - .Ae7!

Il Nero si & accorto delle possibilita del
Bianco per questo progetta di portare
IAlfiere in fb per contrastare [’azione
dell’Alfiere e della Donna bianca sulla
grande diagonale. Se adesso seguisse 19.c4
dopo 19...Af6! 20.Dd2 Axb2 21.Dxb2 dxc4 II
Nero guadagnerebbe il pedone "c".

19.Tael Af6 20.Ddz Tads

Oppure si poteva pensare a 20..Tfe8, di
questa mossa, comunque, il Nero non potra
fare a meno per attaccare il pedone e3 e
quindi impedire al Bianco la spinta di
liberazione e3-e4.

21.7d1 hé 22.Dd3 Dg4

Questa mossa va considerata una piccola
inesattezza, al Nero sarebbe convenuto
cambiare le Regine, poi piazzare le Torri
sulla colonna "e", dopodiché il Bianco
sarebbe stato costretto alla passivita.

23.Tf3 Deé6
25.D43 Deé6

24.Df1 De4



Ancora il Nero, ingiustamente, rifiuta il
cambio delle Donne e di seguire il piano di
raddoppiare le Torri sulla colonna "e" (per
es.: Te8 e Ted, con la possibilitd di giocare
anche Tc4).

26.f5 De5 27.Dd4 De?

Sempre preferibile era il cambio delle
Donne, con il seguito 27..Dxd4 28.exd4
Tfe8 con idea TeZ e Tde8 oppure 28.cxd4
Te4 e poi Tde8, ¢ facile rendersi conto del
vantaggio del Nero.

28.Dc5 De8 29.Acl Ae?
30.D44 Af6 31.Dd3 Aeb
32.7dfl De7 33.De2?

Dimenticando la difesa del pedone ¢3 che
ora il Nero puo catturare.

33...Ax%c3 34.Dc2 Dxb4

Indubbiamente con la conquista di due
pedoni bianchi il Nero € in netto vantaggio,
per cui il Bianco tenta il tutto per tutto con
un attacco sul Re nero:

35.f6 axfte
37.Txf6 TdAé6!

36.Txf6 gxfe

Difendendo la sesta traversa con questa
Torre, il Nero non puo pit temere attacco
del Bianco che deve ritirarsi con la sua
Torre.

38.Tf3 Tgé6 39.h3 Del 40.Rh2
Rg7

Era migliore 40..Rh7 e proseguire con il
raddoppio delle Torri sulla colonna "g".
Quando & possibile cerchiamo di coordinare
insieme Pazione delle Torri.

41.Ad2 Dh4 42.Ac3+ f6?!

Cost il Nero dovra sempre stare attento alla
difesa di questo pedone; piu sicuro e
corretto era 42...Rh7.

43.Df5 Dg5 44.Dc2 c52!
Il Nero non ha un piano d’attacco; insisto
nel consigliare 44...Rh7 per poter proseguire
con Tf8-g8 ¢ premere lungo la colonna "g"
contro I'arrocco del Bianco.

45.7Ael h5 46.h4 Deb+ 47.Ag3
De4?

Per difendere il pedone in c5, P'unica era
portare la Donna in e7.
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48 .Dxc5 Dc4
50.Dbxaé

49.Da7+ T£7

Il Bianco ha potuto catturare due pedoni
indifesi del lato di Donna. A questo punto il
Nero doveva giudicare concretamente la
posizione: Pattacco sul Re bianco, al
momento, non si vede per la buona difesa
dei pezzi bianchi e per la scarsa
collaborazione dei pezzi neri. Allora al
Nero conveniva tentare di cambiare la
Donna bianca, il pezzo pit attivo
dellavversario, con la sua, giocando
50...Da4. Invece il Nero continua con alcune
mosse deboli.

50-‘-f5?

Questa mossa € un errore perché permette
alPAlfiere bianco di esercitare la sua
maggiore efficacia lungo la diagonale al-h8.

51.Ae5+!

Questo Alfiere tanto inutile nella prima fase
della partita, diventa decisivo per I'attacco
sul Re nero.

51...Tgf6?

L’unica salvezza era 51...Rh6 e se 52.Af4+
Rg7 53.Ae5+ Rh6 con possibile scacco
perpetuo, oppure se 52.Da8 Dc5 53. Dh8+
Th7. Ora il Bianco vince immediatamente.

52.Tg3+ Rhé6
54.Dxfé6+ 1-0

53.Axf¢ Txf6

23) BAIOCCO L. - BASILE
Difesa Alekhine
l.e4 Cfe 2.d3 e5 3.Cf3 Ads
4.Ag5 Cc6 5.Cc3 Ab4 6.D4z
he 7.Axf6 Dxfé 8.0-0-0 Cd4

9.a3 ab 10.Cds Axd2+
11.Txd2 Dcé 12.¢3 Ch3+
13.Rec2 Cxd2 14.Cxdz2 be
15.Cf3 das 16.d44 exd4
17.Cxd4 Da4+ 18.Rbl Ta7

10
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19.Ab5+ Dxb5s
21.Cdxc7+ R4S 22,.Cds aAdz7
23.c4 AxXDb5 24 .cxb5 Tes8
25.f3 Te5 26.Tcl £f5 27.Tcé
fxed4 28.Txde+ TdA7 29.TxdA4d7+
Rxd7 30.Cxb6+ Rc7 31l.Cc4
Txb5 32.fxe4 Tec5 33.b3 a4

20.Cxb5 Tbh7

34.cd42 axb3 35.0xb3 Tec3
36.Rb2 Te3 37.Cc5 Rcé
38.Ce6 Txed 39.CXg7 Te2+
40.Rb3 Txg2 41.Cf5 Txh2
42.Cd4+ Rb6 43.a4 ThS
44.Rb4 TAS 45.a5+ Txgas

46.Rc4 Ta4+ 47.Rd3  hs
48.Re3 h4 49.Cf3 Tg4 50.Rf2
h3 51i.Ch2 Tg2+ 52.Rfl Txh2
53.Rgl Ta2 54.Rhl h2 %-¥%

24) LANTHALER - BENINI R.
Difesa Caro-Kann
l.ed4 ¢c6 2.Cf3 45 3.d43 Ag4
4,¢3 CA4d7 5.Re2 e5 6.Ag5 Ae7

7.he3 Ccdfe 8.Cg5 Axe2
9.Rxe2 heé 10.Cf3 dxe4d
11.d4dxe4 Cxed 12.D4s3 cde
13.Chd2 f£5 14.Ch4 Axh4

15.g3 Ae7 16.f4 e4 17.Dd44
Ccfé 18.Ch3 b6 19.De5 0-0
20.C44 Dd7 21.Tadl c5
22.Cxf5 Dxfs5 23.DxXf5 Cxf5S

24.Af2 Cg4 25.Ael Tads
26.h3 Txdl 27.Rxdl Cge3+
28.Re2 Cg2 29.Ad2 Cxg3+
30.Rf2 Cxhi+ 31.Rxg2 Ah4

32.Rxhl Af2
34.RE1 Tds

33.Rg2  e3
35.3el T4l
36.Re2 Txel+ 37.Rf3 Thl
38.Rg2 Txh3 39.Rxh3 e2
40.Rg2 elD 41.b3 Rf7 42.a3
Rf6 43.c4 RE5 44.Rf3 De3+
45.Rg2 Rel 46.b4  Dg3+
47 .Rf1 Df2+ 0-1

25) MALASPINA G. - CAMPAGNA
Difesa Francese
l.e4 e6 2.d4 Cf6

Alla precedente mossa del Bianco, il Nero
deve reagire al centro con 2...d5; muovendo
ora il Cavallo, si espone questo pezzo
all’attacco dei pedoni bianchi ed & costretto
a rispostarsi perdendo tempo.

3.e5 Ccgs
Oppure 3...Cd5 4.c4 Cbo6.
4.cf3 Ccé

Anche questo ¢ un errore strategico, era
migliore 4..c5 per attaccare, con questo

11

pedone, il centro del Bianco e poi giocare
Ccb.

5.Cc3 d5 6.Ab5 Ad7 7.0-0
Ab4 8.Cg5

I1 Bianco passa subito all’attacco sfruttando
lo spazio a disposizione sul lato di Re. Ora
se il Nero gioca 8..h6, per scacciare
'impertinente Cavallo, puo seguire 9.Dh5! e
se 9...hxg5 allora 10.Dxh8.

8...Ché6 9.Df3 0-0 10.Ad3!

Ottima intuizione: questo Alfiere non aveva
nessuna utilitd nella casa b3, invece in d3
punta la sua aziome contro Parrocco del
Nero che € costretto ad indebolire la sua
posizione.

10...£5?
L’unica possibilita di difesa era 10...g6.
11.exf6 g6 12. Dh3!

Il Bianco con questa forte mossa guadagna
forzatamente il Cavallo in h6. Infatti non &
possibile 12...Cf7 per 13.Dxh7 matto.

12...Txf6 13.Dxh6 De7
14.Tel RhS8

Migliore 14...Axc3 o spostare la Donna dalla
colonna "¢". Ora il Cavallo bianco pud
prendere in d5 sfruttando la posizione della
Torre bianca che inchioda il pedone eb che
non pud riprendere in d5 pena la perdita
della Donna nera.

15.Cxds!

o

/

D>

3
o \

853

15...Dg7 16.Cxfé!

Concedendo temporaneamente la propria
Regina, per poi riguadagnare quella
avversaria rimanendo in grande vantaggio.



l6...Dxhé 17.CEf7+ RrRg7
18 ., AXh6+ Rxf7 19.Cxd7 Axel
20.Txel . :

Con il vantaggio materiale di due Alfieri e
un pedone la partita € nelle mani del Bianco
che ha dominato sia strategicamente che
tatticamente.

26)

27)

28)

20...Td8 21.Cc5 Td5 22.Ac4

Tdé 23.AXe6+ Rf6 24.Ced+
Re7 25.Cxdé cxdée 26.¢3 bs
27 .45 cdas 28 .Ag5+ Re8
29.Ag4+ RE7 30.Axds hs
31.Te7+ Rfe6 32.Teb6+ Rg?7
33.Af3 Rh7 34.Ag5 Rh8

35,Txd6 a5 36.Tf6 Rh7 37.4d6
b4 38.cxb4d axb4 39.b3 Rg7
40.47 Rh7 41.48D Rg7
42.De7+ Rg8 43.Tf8+ 1-0
MARTELLT - COSENZA C.

l.e3 e5 2.2e2 Cf6 3.d44 de6
4.dxe5 Cg4 5.Axg4 AXg4
6.Dxg4 dxe5 7.Ce2 h5 8.Da4+
Ccé 9.Cbc3 Ad6é 10.Cg3 h4
11.Cf5 Dyg5s 12,.Cqg3 hxg3
13.hxg3 Txhl+ 14.Re2 0-0-0
15.Ch5 Ac5 16.b4 Dg4+ 17.£3
Dc4+ 18.Rf2 Dfl+ 0-1

PEGORETTI - ORLANDELLA
l.e4 e5 2.4d3 45 3.Cec3 44
4.Cd5 Dde 5.Cf3 Ag4 6.Re2

c6 7.Cg5 Axe2 8.Dxe2 c¢xd5
9.Df3 hé 10.Dx£74 RdA8
1ll.Ceé6+ Rc8 l12.Cxf8 Dbi+
13.R41 cfe 14.Cgé6 Tds
@15.Dxg7 <Cg4 16.Tfl1 dxed
17.Cxe5 Cxe5 18.Dxe5 exd3
19.cxds3 Cch 20.De6+ Rce7
21.Dxheé Da4+ 22.b3 Dh4
23.Af44 Rb6 24.242 Dd4es

25.Af4 D45 26.f3 a6 27.Thl
Ra7 28.a4 Cb4 29.Dh7 Cxd3
30.Dxd3 Tacs 31.Tcl DE7
32.Txc8 Txc8 33.Dxd44+ Dbé
34.a5 Tc¢6 35.b4 Rb7 36.axbé
Db3+ 37.Re2 Tc2+ 38.2ad2
Dcd+ 39.Dxc4 TXc4 40.93
Rxb6 41.h4 Tc8 42.g4 Te8+
43 .2e3+ Rb5 44 ,.Thl Th8
45.h5 Tc8 46.g5 Tc2+ 47.R43
Th2 48.hé Th3 49.f4 T£f3
50.96 ab 51.bxas5+ Rxab
52.97 1-0

RIZZO M. - DE PAOLIS M.

l1.e4 e5 2.Cf3 Cc6 3.43 d6
4.Cg5 Df6 5.Dh5 Ché 6.93 g6
7.Dh4 Cd4 8.Ah3 Cf£3+ 9.Cxf3
Dxf3 10.Cd2 Dxhl+ 11.Cf1l
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29)

30)

31)

32)

Ae7 12.Ag5 Axg5 13.Dxg5
Axh3 14.0-0-0 Cg4 15.Ce3
Df3 16.Dh4 Cxf2 17.g4 Axg4
18.Dg3 De2  19.b3  Cxd1l
20.Cxg4 0-0-0 21.Cf6 Df1l
22.Dg4+ Rb8 23.Cd7+ Ras
24.a4 Ce3+ 25.Dd1 Dxdi+
26.Rb2 Txd7 27.c4 Dc2+
28.Ra3 De3  29.a5  Cc2+
30.Ra4 Db4+ 0-1

SANTORO - DEANCOVICH

Difesa Scandinava

l.e4d 45 2.Cc3 Cfe 3.Ab5+
Ad7 4.Cxd5 Cxds5 5.Ac4d Aeé
6.Cf3 fe 7.0-0 D47 8.Cd4
cf4 9.DE3 Axcd 10.d43 Ceéb
11.Dh5+ gé 12.Dh3 Cxd4
13.dxc4 Dxh3 14.gxh3 Ag7
15.Af4 es 16.Ag3 0-0
17.Ta¢cl Ce2+ 18.Rhl Cxcl
19.Tx¢cl TAd8 20.b4 Cc6 21.b5
cd4a 22.a24 Ah6 23.Tdl Cxc2
24.Thl Af4 25.Ah4 g5 26.Ag3
Td2 27.A%xf4 exfd 28.Tcl f£3
29.¢5 Tads 0-1

DI GRUGGIO R. — FEBBRILE

l.e3 e5 2.b3 Cc6 3.Rb2 d6
4.Df3 Cf6 5.Ca3 Cb4 6.Ch3
Ag4 7.Dxb7 a5 8.Cg5 AhS5 0-1

VISCO M. - FELLUGA

l.e4 e5 2.Cf3 g6 3.Ac4 Cfé
4.0g5 d5 5.exd5 Cxd5 6.d4
2Ag7 7.Df3 f6 B8B.Axd5 fxgb
9.DFf74+ 1-0

FINT O. - FRANCAVILLA M.
1.44 45 2.Cf3 Cc6 3.e3 a6
4.c3 Cf6 5.Ad3 e6 6.Chd2

Questo sistema di apertura adottato dal

Bianco ha il

difetto dello sviluppo

delPAlfiere camposcuro cosi chiuso dai suoi
pezzi e pedoni.

6...246 7.Cb3 0-0 8.0-0 Cg4

Una mossa prematura. Meglio proseguire
con lo sviluppo degli altri pezzi o effettuare
la spinta eb-e5 che permette una maggiore

occupazione del centro e di

liberare

PAlfiere campochiaro in c8.

9.g3?

Una mossa che giustifica la precedente del
Nero che puo permettersi di mantenere il
Cavallo in g4 e di sfruttare I'indebolimento
della casa h3. Semplicemente bastava
giocare 9.h3 costringendo alla ritirata il
Cavallo.

12
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9-I.e5!

Minacciando oltretutto la spinta in €4 con
forchetta all’Ad3 e al Cf3.

10.Ae2 e4 11.Cfd2 Cf6 12.c4

La giusta reazione sul lato di Donna con la
quale il Bianco puo eliminare il centro dai
pedoni del Nero con 13.cxd5 e, dopo
13..Cxd5, 14.Cxe4. Il Nero deve quindi
prendere provvedimenti.

12...2e6 13.c572!

Cosi si blocca il gioco sul lato di Donna,
mentre al Bianco conveniva aprire con
13.cxdS e, dopo 13..AxdS, giocare 14.Cc4
minacciando P’Alfiere in d6 e progettando
Ad2 e Tcl dando una certa attivita ai suoi
pezzi. .

13...2e7 14.Tel Dd4d7 15.Cbl
g6

Adesso un piano molto interessanie puc
essere giocare h7-h5, Rg8-g7 e Ti8-h8 con
I'idea di aprire la colonna "h", con la spinta
del pedone in h4, alle Torri nere e attaccare
decisamente il Re bianco.

l6.2d42 h5 17.f4 AfS

Il Nero poteva trarre maggior vantaggio
dalla precedente mossa del Bianco giocando
la presa "en passant” 17..exf3 indebolendo
ancora di piu I’arrocco dell’avversario.

l8.Cab Cxab
20.Ab6 Rg7
22.Thl Ths!

19.Axas c6
21.Rf2 Ah3

Il Nero sta giocando con molta coerenza e
desidera realizzare il piano gia previsto
nella nota alla 15* mossa: apertura della
colonna "h".

23.Rel

Cercando la fuga nell’ala di Donna dove
potrebbe essere pill al sicuro.

23...Ag2 24.Tgl Dh3

Il Nero sta anche sfruttando molto
incisivamente I'indebolimento della casa h3
provocata dal Bianco con la mossa 9.g3, per
penctrare con i suoi pezzi nelle retrovie
deli’avversario. Il pedone h2 € perso.

25.Cc3 Dxh2 26.Rd2 Af3!
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Sfruttando I’inchiodatura defl’Ae2.
27 .Axc7 Cg4

Anche il Cavallo nero sta per venire a
contatto con il Re bianco.

28.RAe5+ f6 29.Ad6 AdSs
30.Thl

Pur di liberarsi dalla pressione del Nero, il
Bianco decide di cedere il pedone g3.

30...Dxg3 31.f5 Df2 32.Df1?

Se il Bianco riuscisse a cambiare le Donne
potrebbe allentare di molto Pattacco del
Nero. Pero era forzato portare la Donna in
gl per non permettere la prossima cattura
in e3.

32...Dxe3+ 33.Rc2 Axhl
34.£fxg6

Era necessario prendere P'Alfiere in hl per

non perdere troppo materiale. 11 Nero ha

ora un grande vantaggio anche perche i suoi

pezzi pressano ormai da vicino 1l Re bianco.
34...Dxd4

Meglio salvare T’Alfiere campochiaro
ritirandolo in f3 prima di giocare questa
mossa.

35.Dh3?

Perché non catturare ’Alfiere in h1?

35...Ce3+ 36.Rb3

36...Dc4+2?

Il Nero si fa prendere dalla frenesia e lascia
in presa la sua Donna. Ora il risultato della

artita si puo ribaltare. Si poteva giocare
invece 36...Af3 per cambiare Alfiere in e2,
oppure 36...Aad minacciando Db4+.



37.Axc4 Af3 38.DA7+ Rxg6
39.Tgl+

Adesso ¢ il Bianco che ingidia da vicino con
i suoi pezzi il Re avversario.
39...Ag4 40.Ae2 Th7 41.2xg4

E’ 1a volta del Bianco a cedere la propria
Donna. Per mantenere ottime possibilita di
attacco bastava giocare 41.De8+. E’ pur
vero perd che per la Regina il Bianco
guadagna tre pezzi (Alfiere, Cavallo, Torre)
e in finale con due pezzi di vantaggio per
quattro pedoni si puo vincere.

41...Txd7 42 .Axd7+ Rhé6
43.Af4+ Rh7 44.Axe3 as
45.Af5+ Rh8 46.a4

Si poteva giocare subito 46:;Thl per
proseguire con Txh§+, oppure 46.Ae6 con
idea Tg8+, 0 46.Ah6 con 'idea Ag7+.

46...RAe7 47.Thl Rg7 48.Txh5
Rf7 49.Th7+ Re8 50.Th8+ 0-1

Dope 50..Af8 pud seguire 51.Ah6 Re7
(unica per non perdere I’Alfiere), e dopo il
cambio degli Alfieri e delle Torri (52.Txf8
Txf8 53.Axf8+ Rxf8) il Bianco con i due
pezzi in piu, PAlfiere ed il Cavallo, non
dovrebbe avere problemi a catturare i
pedoni neri e vincere. Ma, probabilmente, a
causa del tempo il Bianco perde la partita.

33) GUANCI C. - JODICE
1.93 45 2.e3 Ccé6 3.2he2 fe6
4.Ah5+ g6 5.Ag4 AXg4 6.DXg4
Ddsé 7.Cc2 Cb4 8.RA1 f£5
9.Df3 Ché 10.De2 £f4 11.Db5+
Cce 0-1

34) JUNGE - KOSSLER 0-1

35) CAFOLIA - TAVO S.

1.Cf2 d6 2.9g3 e6 3.e4 eb5
4.43 hé 5.Cc3 Ca6é 6.d4 f6
7.C45 ¢5 8.Ch4 g5 9.Ab5+
Rf7 10.Dh5+ Reé 11.Dg4+ RE7
12,Dh5+ Rg7 13.Cf5+ Rh7
14.Df7+ Ag7 15.Cxg7 Ce7
16.Ce6+ 1-0
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36) COLAPRETE - CANNAVACCIUOLO
1.44 e5 2.Ca3 Dfé 3.c3 45

4,Cbh5 Dbhé 5.3 Cf6 6.Dd43
Dabk 7 .dxes Ce4 8.3 cé
9.Cd4 CeS 10.Df5 AXTS

11.CxfS5 g6 12.Ch4 Ae7 13.93
Da4 14.a3 Db3 15.Ce2 Dc2
16.Cf4 g5 17.Ah3 cas+
18.Rf1 Df2+ 0-1

37) D/’ACQUISTO - MEDURI

Difesa Francese

l.e4 e6 2.Cf3 d6 3.Ab5+ Ad7
4.Cc3 a6 5.Cd4 axb5 6.CAxb5
AxbS 7.Cxb5 Tab 8.Cc3 4as
9.exdbh Dfé 10.Ce4 DEfSsS
11.Cg3 Dfe 12.ChS Dh4
13.dxe6 Ded+ 14.Rfl Dxeéb
15.Df3 Te5 16.Cxg7+ BAxXg7
17.Dxb7 Tel+ 0-1

38) DE PAOLI - D‘AMATO

Difesa Francese
l.e4 e6 2.a3 Df6e 3.d43 Ché

- 4,Ae2 Ach 5.Ae3 Duxb2 6.0d2
Ae7 7.AXh6 gxhé 8.Cc4 Dc3+
9.Cd2 2h4 10.Cgf3 Df6 11.0-
0 Tg8 12.Cxh4 Dxh4 13.Cf3
Dfe 14.d44 Cece 15.¢3 be
16.e5 Dg7 17.g3 Ca5 18.cdz2
Ab7 19.Af3 c¢5 20.Axb7 Cxb7

21.Df3 ds 22.dxcS cxcs
23.¢c4 Dxe5 24 ,Tael Dg5
25,Tdl Ca4 26.CXA5 exds

27.Tfel+ RIf8 28.Cc4 Tds
29.Ce3 Cch 30.h4 De7
31.Cxd5 Txd5 32.TxdA5 %-%

39) SANTARELLI Antonio -
SANTARELLI Benedetto
Difesa Philidor
l.e4 d6 2.Ac4 e6 3.Cc3 g5
4.d4 Cc6 5.Ax%Xg5 Cce7 6.Cf3
f6e 7.2h4 Cgé 8.Ag3 a6 9.0-0
a5 . 10.Ch4 <C6e7 11.Dg4 Ché

12 .Dh5+ Ccf£7 13.45 exd5s
14.exd5 a4 15.Cxa4 Txad
16.Ab5S+ Ad7 17.AxXa4 Axa4
18.b3 Abb 19.a4 Axfl

20.Txf1 cxds
22.Tel+ ces
24.Cf5 Das
26.Dc8+ 1-0

21.Dxd5 c6
23.Deb6+ Ae7
25.Cxdé6+ Rd8

40) SCOPIGNO - DEJACO 0-0

41) FEDERSPIEL - TURIN 0-1

42) VIZZACCARO R. - WATSCHINGER
l.e4 e5 2.Cf3 46 3.Ab5+ c6

4.Ac4 2e6 5.Ad3 Cf6 6.0-0
a5 7.Cxe5 Ade 8.Cf3 0-0
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9.e5 AxeS 10.Cxe5 Chd7
11.Ccxd4z Dxd? 12.b3 Ag4
13.Del Tfe8 14.Af5 Dxf5s
15.Aa3 Txel 16.Txel Tes
17.Cc3 Dxe¢2 18.2e7 Dxd2
19.Tedl 2Axdl 20.Rf1 Dxc3

21.Txdl Txe7 0~-1

3° turno del 14 Novembre 1992 ore 14.00

43) BENINI - MALASPINA  1-0
44) COSENZA -PEGORETTI  1-0
45) DEANCOVICH - DE PACLIS 10
46) FEBBRILE - VISCO 0-1
47) FINI - ZANDONELLA 0-1
48} KOSSLER - BAIOCCO L. 0-1
49) BASILE - CAFOLLA 0-1
50) WATSCHINGER -BAIOCCOA. 01
51) D'AMATO  -TODICE 10
52) CAMPAGNA -LANTHALER 1-0

53) CANNAVACCIUOLO - MARTELLI 1-0

54) MEDURI - ORLANDELLA 0-1
55) SANTARELLI A. -RIZZO 1-0
56) SANTORO -DIGRUCCIO 0-1
57) TURIN - FELLUGA 0-1
58) SANTARELLI B. - DE PAOLI 0-1
59) GUANCI - JUNGE 1-0
60) LAVO - COLAPRETI Y
61) SCOPIGNO -D’ACQUISTO (-1
62) FEDERSPIEL - DEJACO 0-0
63) FRANCAVILLA -VIZZACCARO 10
CLASSIFICA:

Punti 3: BENINI, COSENZA, DEANCOVICH,
VISCO e ZANDONELLA.

Punti 2,5: BAIOCCO L.

Punti 2: BAIOCCO A., CAFOLLA, CAMPAGNA,
CANNAVACCIUOLO, MALASPINA,
ORLANDELLA, PEGORETTI, DE PAOLIS,
SANTARELLI A, DI .GRUCCIO, FEBBRILE,
FELLUGA e FINL.

Punti 1,5: BASILE, ’AMATO e DE PAOLL

Punti 1: GUANCIL, IODICE, KOSSLER,
LANTHANER, MARTELLI, MEDURI,
D'ACQUISTO, RIZZO, SANTORO, TURIN,
WATSCHINGER e FRANCAVILLA.

Puati 0,5: LAVO e COLAPRETL

Punti 0: JUNGE, SANTARELLI B., DEJACO,
SCOPIGNO, FEDERSPIEL e VIZZACCARO.

43) BENINI R. - MALASPINA G.
Ganbetto Volga
1.44 Cfé 2.¢c4 ¢5 3,45 b5

Con questa mossa il Nero offre un pedone
all’avversario in cambio dell’iniziativa sul
lato di Donna che si pud sfruttare
utilizzando le colonne aperte "a" e "b".
Questa apertura ¢ adottata dai giocatori pill
fantasiosi ed estrosi.
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4.cxb5 a6 5.bxaé Axaé 6.Cc3
Da5s

Di solito, a questo punto, si piazza I’Alfiere
camposcurocéin f8) nella casa g7, dopo aver
aperto il ‘"fianchetto" con g7-gb, per
dominare la grande diagonale al-h8.
L’uscita della Donna, invece, mi sembra
prematura.

7.2d2 c4 8.e4 Cxed

Il sacrificio del Cavallo nero, in definitiva
per un pedone, non € giustificato.
Concedere in apertura del materiale, senza
alcun compenso, significa giocare gia in
salita la partita. Meglio 8...d6 per impedire
che il Bianco spinga in e5 attaccando il
Cavallo in f6.

9.Cxed
11.Tbl

Dxd5s 10.Cc3 Db7

Come si puo vedere la scorribanda della
Donna nera, che si € mossa tre volte, non ¢
servita a nulla.

11...Cc6 12.Cf3 e6 13.93

E’ comprensibile il desiderio del Bianco di
portare PAlfiere campochiaro in fianchetto
(g2) per controllare la grande diagonale a8-
hl, dove si trova anche la Donna nera, ma
questa mossa permettera al Nero di
effettuare un tatticismo per portare il
proprio Cavallo nella forte casa d3
sostenuta dal pedone c4. Percio era piu
prudente giocare 13.Ae2.

13.I.ce5!

Questo Cavallo non puo essere catturato se
non si vuol perdere 1a Torre in hl.

14.Ag2 Cd3+ 15.Rf1 Dbé
Meglio giocare 15...Ac5 o portare la Donna
in a7 per non subire attacco del Cavallo
bianco con Cc3-a4.

16.Ae3 Ac5 17.Ca4!

Il Bianco trova le¢ mosse giuste per
neutralizzare la piccola iniziativa del Nero.

17...Db5
l19.cd44!

18.Cxc5 Cxec5

Oltre ad aftacccare la Donna, questo
Cavallo scopre la diagonale dell’Alfiere in
g2 che attacca la Torre in a8. 1l Nero dovra
perdere anche la qualita (Torre per
Alfiere).



19..Db8 20.AxXa8 Dxa8 21.Cf3
Ce4 22.Rg2 0-0 23.Tel Tc8

Con lintenzione di spingere il pedone in ¢3,
dopodiché se I'avversario gioca bxc3 con
..Cxc3 il Nero di un doppio di Cavallo alla
Donna in d1 e alla Torre in b1, ma il Bianco
blocca subito questa avanzata con la mossa
successiva.

24.7Ad4

24...Cg511

QOccorre dare merito al Nero di cercare in

tutti i modi di mettere in  difficolta
Pavversario nonostante lo svantaggio di
materiale. Adesso sfrutta il tema

dell’inchiodatura attaccando con il Cg5 e la
Da8 il Cf3 che non puo spostarsi per non
scoprire il Re, e minaccia anche di portare
PAlfiere in b7 attaccando nettamente il
Cavallo in f3. Come vedremo questa
fortissima mossa risolvera i problemi del
Nero.

25.h4

Il Bianco preferisce dare il Cavallo in {3
piuttosto che difenderlo con 25.Te3, la
mossa migliore, dopo la quale con 25...Cxf3
26.Txf3 Ab7 il Nero guadagna la qualita.
Cosi recuperando il materiale perduto il
Nero rimette in discussione il risultato della
partita.

25...Cxf3 26.Rh3

Non si puo prendere il Cf3 con la Donna
perche dopo 26.Dxf3 seguirebbe la
micidiale 26...Ab7 catturando il pezzo piu
importante del Bianco.- Come avrete
capito sfruttare Pinchiodatura di un pezzo,
che non si pud spostare per non permettere
la cattura di un altro molto piti importante
(di solito il Re o la Regina), pud procurare
dei grandi vantaggi.
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26...Cxel

Con il guadagno della qualita il Nero, in
conclusione, arriva ad avere un pedone di
vantaggio rispetto al Bianco. Che
capovolgimento di situazione!

27 .Dxel Df3

Un’altra buona mossa: il Nero vuol trarre i
maggiori benefici dal controllo della grande
diagonale, ora prepara ...Ab7 minacciando il
Re con ..Dg2+.

28.Tel Ab7 29.Dgl hs

Chiudendo la via d’uscita al Re bianco e
minacciando ..Dgd+. I Nero sta
aggredendo la posizione del Bianco.

30.2e3 Dg4+ 31.Rh2 Aed

Meglio ancora 31..Af3 per impedire la
prossima mossa del Bianco.

32.Dd41 Af3?

Ora questa mossa € un errore perche
concede al Bianco la cattura dell’importante
pedone d7. 1l Nero doveva giocare 32..d5
oppure cambiare le Donne e giocare ...d5
entrando in un finale vantaggioso con un
pedone in pil.

33.Dxd7 Tf8 34.Dc7 Ad5
35.a4

Questo pedone libero di avanzare puo
sembrare pericoloso, ma fin quando il Nero
controlla la grande diagonale, e quindi la
casa a8, puo stare tranquillo.

35...Df3
Minaccia ...Dg2 matto.
36.Tgl e5?

Incomprensibilmente il Nero perde un altro
pedone:  Bastava  giocare  36..Ta8,
prendendo di mira il pedone "a" del Bianco,
per mantenere una posizione equilibrata.

37.Dxe5 Aed

Con l’idea di portare Alfiere ¢ la Donna
sulla diagonale ¢8-h3 e minacciare ..Dh3
matto. Come si pud notare il Nero puo
approfittare della debolezza delle case g2 e
h3.

38.Af4 Dg4 39.Rg2 Tds
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Perché non giocare 39...Dh3+, che rientrava
nei piani del Nero, e che avrebbe costretto il
Re bianco ad uscire allo scoperto?

40.Ae3 Ad5+ 41.Rh2
42.Df4 Dxf4 43.gxf4

Af3

Il Bianco € riuscito nel suo intento di
cambiare le Donne, in modo da eliminare le
continue minacce del Nero e per entrare in
un finale con un pedone di vantaggio che,
pero, potrebbe essere insufficiente per
vincere la partita.

43...f5 44.Tcl Tc8 45.b4!l

Il Bianco approfitta del fatto che il Nero
non pud prendere "en passant’, causa la
perdita della Torre (infatti se 45..bxc3
46.Txc8), per avere due pedoni liberi ed
uniti che rappresentano un grosso pericolo
per 'avversario. )

45...03?

Il pedone "¢" del Nero, invece, ¢ facilmente
bloccabile. Meglio era 45...Ad5.

46.AcS5!
Guadagnando il pedone "¢" nero, il Bianco
elimina ogni pericolo e pud contare
sull’avanzata dei suoi pedoni "a"' e "b" per
vincere la partita.

46...T7Td8 47.Txc3 Ac6 48.b5

Ab7 49.ab T4dl 50.£f3 Tfl
51.Rg2 1-0

44) COSENZA C. - PEGORETTI
Difesa Philidor
l.e4 e5 2.Cf3 46 3.h3 Cfé
4.Cc3 Ae6 5.d4 Cc6 6.AD5 a6
7.AXc6+ bxc6 8.dxe5 d4dxes
9.Dxd8+ Rxd8 10.Cxe5 Aadeé
1ll.Cxcée+ Rcs 12.Ch4 as
13.Ccé6 AQ7 l4.Ce7+ Rds
15.Cf5 Axf5 16.exf5 Tes+
17.2e3 Te5. 18.0-0-0 Re¢8
19.g4 Tb8 20.Thel Tb4 21.a3
Tc4d 22.Td3 a4 23.Te2 ¢5
24,Cbs hé 25.Cxde+ Re7
26.Cxc4 Te7 27 .AXCS Tes
28.Cab g6 29.Tc3 gxf5s
30.2a7+ 1-0

45) DEANCOVICH - DE PAOLIS M.

Partita Scozzese

l.24 e5 2.Cf3 Cc6 3.d4 Ade
4,.Cc3 Cf6 5.Cd5 Cxed 6.DA3
0-0 7.Dxe4 TeB8 8.CLf6+ gxfe
9.d5 Cd4 10.Ahé Rh8 11.Ad3
£5 1l2.Dbh4 f6 13.0-0 Tgs
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46)

47)

48)

49)

14.Cxd4 Tg4 15.Dh3 AcS
16.AX£f5 Txd4 17 .Ae3 De7
18.Tadl dé 19.Axd4 exd4
20.Tfel Dg7 21.Tes8+ Dgs

22.Dxh7+ 1-0

FEBBRILE - VISCO M.

l.e4 e5 2.43 45 3.Ae2 AcS
4.Ae3 Axe3 5.fxe3 Df6
6.exd5 e4 7.Cd2 exd3 8.2Axd3
Dxb2 9.Dbl De5 10.Aed4 AfS
l11.cgf3 Df6 12.Dxb7 Dxal+t
13.Dbl Dxbkbl+ 14.Cxbl 2Axed
15.Ce5 Axg2 16.Cc3 c6
17 .dxc6 f6 18.Cc4 Cxcé
19.Cdé+ Re7 20.Cd5+ AxdS5 0-
1l

FINI O. - ZANDONELILA R.

1.44 45 2.Cf3 Ag4 3.e3 Cfe
4.Cbd2 e6 5.¢3 c¢6 6.Ae2
Cfd7 7.h3 Ah5 8.A43 Ade
9.Dc2 De7 10.Ce5 Cxe5
11.dxe5 Axe5 12.g94 Ag6
13.Aaxg6 hxgé 0-1

KOSSLER A. - BAIOCCO L.

Partita Spagnola

l.e4 5 2.Cf3 Cc6 3.Ab5 AcS
4,0-0 Cfe 5.AXcCé6 Cxed
6.Axed4 0-0 7.Cxeb Dfe 8.Cf3

d5 9.Axd5 Dgé 10.93 Ag4
11.44 Axd4 12.Dxd4 2Ah3
13.Ce5 Dh5 14.Tel Tae8
15.g4 Axg4 16.Dxg4 Dxg4d+

17.Cxg4 Txel+ 18.Rg2 Txcl

19.Ce5 Txc2 20.Axf7+ Rh8
21.b3 Te2 22.Cg6+ hxgé
23.Axg6 Tfxf2+ 24.Rg3 TE£6
25.Cc3 Txg6+ 26.Rf3 Txh2
27 .Re4d cé6 28.T7d1 Txa2

29.Cxa2 a5 30.Rd4 Td46+ 0-1

BASILE - CAFOLLA

l.e3 e5 2,Ac4 d5 3.Ab3 ab4
4.DfE3 Ce7 5.e4 0-0 6.exds
Te8 7.c3 Cg6 8.Ded4d 2Ad6
9.Ac2 Dg5 10.hd4d Df4 11.d3
Dxcl+ 12.Adl cf4a 13.Ce2
Dxb2 l4.Cxf4 Dxal 15.Ac2
Db2 i6.RA42 ca7 17.44 bs
18.Cd3 Dxaz 19.dxe5 Cxes
20,.f4 Cc4+ 21.Rcl Das
22 .Dxe8+ AfS8 23.Ce5 cde
24.Dc6 Th8 25.Dc5 g6 26.Ccé
Db6 27.Dxbé Txbé 28.h5 2Ah6

29.Ce7+ Rf8 30.Cx¢c8 Cxce8
31.g93 Rg? 32.hxgé hxgé
33.Rb2 b4 34.94 Axf4
35.cxb4 Txb4+ 36.Ab3 AeS+
37.Cc3 Txg4 38.d6 Tg2+
39.Ac2 cxde 40.Rb3 Cbé
41.Tel Tg3 42 .Rb4 Axc3+



50)

51)

52)

53)

54)

43.Rb5 Axel 44 .Rcé6 Cca
45,.R47 das 46 .RxXc8 Tc3+
47 .R48 Txc2 48.Re8 Te2+
49.Rd8 d4 50.Rc8 43 51.Rb7
Af2 52.Ra8 d2 53.Rb7 41b
54,.Ra8 D4s+ 55.Rb7 Th2+

56.Rc6 Thé+ 0-1

WATSCHINGER - BATIOCCO A.
Partita dei 4 cavalli

l.e4 e5 2.Cf3 Cc6 3.Cc3 Cfe6
4.43 Ac5 5.b4 2Axb4 6.Ad2
AcS 7.Ae3 Abd4 8.Ddz2 0=-0
9.a3 2Aa5 10.2c5 d6 1ll.2e3
Cg4 12.Ag5 Ce7 13.Re2 c6
14.0-0 f6 15.Ah4 d5 1l1lé6.a4
d4 17.Ca2 Axd2 18.Cxd2 Cheé

19.Cb4 DAe6 20.Tabl Cge6
21.Cf3 £5 22.exf5 Txf5
23.Th2 Ccf4 24.3Ad1 Dge6

25.Th3 Dxg2+ 0-1

)

D’AMATO - IODICE
l.e3 e6 2.Ch3 Caé 3.Df3 cé6

4.Dh5 g6 5.Df3 Cb4 6.2d43
Ahe 7.b3 Dbé 8.Ab2 fe
9.AXf6 DcS l10.Ca3 cds
1l1.Axhs Cc3 12.0-0 1
13.dxc3 Dxec3 14.Axc3 Ce?
5.Cc4 Ct5 16.Aeb5 Ch4
17.Cd64+ RdS8 18.Af6+ Re7
19.Axh4 Rxd6 20,.Ag3+ Re7
21.Cf4 Ab7 22.Ce2 Rd48
23.Ah44+ Re7 24.Dg3+ Rc8

25.a4 c5 26.Tfdl b5 27.Axb5
Aed4 28.Axd7+ RbB7 29.0f4 eS5
30.Ce6 Tf8 31.cxfg8 - Axfs8
32.Ad8 Rb8 33.Dxeb+ RDb7
34.Dxe4+ Ra6 35.Ab5+ 1-0

CAMPAGNA - LANTHALER

1.44 45 2.e3 eé6 3.Cf3 b5
4.Axb5+ c¢6 5.hAa4 Cf6 6.Ce5
Ad6é 7.AXc6+ Cxc6 8.Cxcé6 Dc7
9.Cxa?7 Txa?7 10.Cc3 0-0
11.Cb5 Dbe l12.Cc3 e5s
13.Dd2 e4 14.0-0 Cg4 15.h3
Ch2 1-0

CANNAVACCIUOLO - MARTELLI
l.e4 e5 2.Df3 Cc6 3.Ac4 Cheé
4.d3 d6 5.Axh6 gxhé 6.Dxf7+
1-0

MEDURI -~ ORLANDELLA
l.e3 e5 2.Cf3 Cc6 3.Ce3 dé
4.e4 Cfeé 5.Ac4 Ag4 6.d3 cd4

7.Be3 Cxf3+ 8.gxf3 AhS
9.Ag5 hé  10.Axf6  Dxf6
11.Cd5 Dxf3 12.Cxe7+ RA7
13.Cxa8 Dxhl+ 14.Rd2 Dxh2
15.Del Df4+ 16.De3 Ae7
17.Thl Dxe3+ 18.Rxe3 Txa8
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55)

56)

57)
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19.Rd2 Ag5+ 20.Rel Af3
21.Th3 Ag2 22.Tg3 Akl
23.Ab5+ Re7 24.Tgl Af3

25.Tg3 Ahl 26.c3 a6 27.Ac4
Tc8 28.Ad5 b5 29.Ab7 Te7

30.Axa6 Ta7 31.Axb5 Txa2
32.Rd1 Txb2 33.Aa4 Txf2
34.Tgl Af3+ 35.Rel Ta2
36.Ab3 Ta3 37.Ac2 Txc3
38.Ab3 Tcl+ 39.Rf2 Txgl
40.Rxgl Re3+ 41.Rf1 g5

42.44 exd4 43.A41 h5 44.e5

dxe5 45.Ac2 h4 46.Ah7 g4
47 .Af5 0-1
SANTARELLI A&A. - RIZZO M.

l.¢4 e5 2.,Ac4 Cf6 3.Cc3 45
4.exd5 Ag4 5.Cf3 e4 6.h3
exf3 7.hxg4 fxg2 8.De2+ De7
9,.Ab5+ Rd48 10.Tgl a6 1ll1l.Ac4d
b5 12.Ab3 c¢6 13.dxXc6 CXcé
14,.Cds Deé 15.Cxfé6 gxfé
16.Ax%e6 fxe6 17.Dxe6 1-0

SANTORO A. - DI GRUCCIO
Difesa Francese

l.e4 e6 2.Cf3 g6 3.Ac4 Ag7
4.d4 b6 5.Ag5 f6 6.Ad2 Ccé6
7.d45 Ca5 8.AxXa5 bxa5 9.dxeé6
dé 10.2bS5+ Re7 11.Dd5 Tbs

12.Ch4 2Axe6 13.Dd4 Txb5
14.cd4z2 Db8 15.0-0 Txb2
16.Cc4 Txe2 i17.Tabl Des
18.Cxab Txa2 19.Cb7 Ta4
20.Th4 Taé 21.Tal c5
22.Dxd6+ Txde6 23.Cxdé Acs
24.Th8 Dc6 25.Cf3 Dxdeé
26.Tabl Dc7 27.93 Che6
28.T1lb7 Td8 29,Txc8 Dxb?
30.Rg2 Dxed 31.TxcS5 g5
32.h3 0-1

TURINI - FELLUGA

Partita dei 4 Cavalli

l.e4 e5 2.Cf3 Cc6 3.Cc3 Cfés
4,d3 RAe7 5.g3 d5 6.h3 RAeé
7.29g5 hé 8.Axf6 Axfé 9.h4
Ce7 10.Ah3 Axh3 11.Txh3 D47
12.Thl 0-0-0 13.pdz2 a6
14.b3 Rb8 15.Ca4 Cc8 1l6.c4
Ae7 17.Tcl Tde8 18.D0e3 f£5

19.Ce3 £4 20.gxf4 exf4
21.D4z g5 22 .hxg5 hxg5
23.Txh8 Txh8 24.RdXI Dg4d
25.De2 Thi+ 26.Rc2 Th3
27.Cgl Dxe2+ 28.Cgxe2 Th2
29.f3 Afs6 30.Tel Axc3
31.Rxe3 ce? 32.R42 c5

33.Tg1 d4 0-1



58) SANTARELLI B. - DE PAOLI L.
l.e4 e5 2.d3 Ac5 3.c3 Che
4.042 4d6 5.CAdrf3 <Cg4 6.Cgb
AxRfa2+ 7.R4A2 Ae3+ é8.Re2
Dxg5 9.Ch3 Dfé6 10.Dxg4 Axg4

11.A%xe3 Axh3 1l2.gxh3 Df3
13.Tel . Dxhl 14.44 Dxh2+
15.Te2 Dhl l6.Tel exd4
17 .cxd4 0-0 18.d5 cdaz
19.Rd3 CeS5+ 20.Rd4 Cf3+
21.Rd43 Cxel+ 22.Rc4 c5
23.Rc3 Dxf1l 24.b4 DA3+
25.Rb2 De2+ 26.Ra3 bs

27 .bxcs5 Dad+ 28.Rb2 Cd3+ 0-
1 i
59) GUANCI - JUNGE 1-0
60) LAVO S. - COLAPRETE
1.d3 f5 2.e3 45 3.Ae2 e6
4.3 c6é6 5.Cd2 h5 6.b4 cCas
7.f3 2adé 8.f4 ‘Thé 9.CgrL3
Tgée 10.g3 c5 1l1.a3 b6 12.h3
Ce7 13.Rf2 Cc6 1l4.b5 Dfeé

15.d44 Tg4 16.bxcé b5 17.Ab2
abh7 18.AXb5 Axc6é 19.AXcCe+

11
i 3l ]

61) SCOPIGNO - DfACQUISTO 0-1
62) FEDERSPIEL - DEJACO 0-0

63) FRANCAVILILA - VIZZACCARO R.
l1.44 45 2.Cc3 Cfé 3.h3 eé6
4.a3 Adé 5.Ag5 0-0 6.Cf3 he
7.axfe Dxfé 8.e3 Cc6 9.Ad43
a6 1l0.Ce2 - b5 1l.c¢c3 Ad7
12.2ab1 Tfe8 13.Dd4d3 e5
14.Dh7+ 1-0

4° turno del 14 Novembre 1992 ore 16.00

64) BENINI - COSENZA Y
65) BAIOCCOL. - DEANCOVICH 0-1
66) ZANDONELLA - VISCO 10
67) BAIOCCOA.  -FINI Y
68) CAMPAGNA - CAFOLLA 0-1
69) ORLANDELLA - CANNAVACCIUCLO 0-1
70) MALASPINA - D’AMATO 1-0
71)DEPAOLIS - PEGORETTI 0-1
72)DIGRUCCIO  -SANTARELLIA.  0-1
73) FELLUGA - FEBBRILE 10
74) DE PAOLI - BASILE 1:0
75) LAVO - GUANCI 0-1
76) IODICE - COLAPRETI 10
77) LANTHANER - KOSSLER 0-1
78) MEDURI -MARTELLI 1-0
79) D’ACQUISTO - RIZZO 0-1
80) TURIN -SANTORO 0-1

81) WATSCHINGER - FRANCAVILLA A
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82) VIZZACCARO -JUNGE 1-0
83) DEJACO - SANTARELLI B. 01
84) SCOPIGNO - FEDERSPIEL 10
CLASSIFICA:

Punti 4: DEANCOVICH e ZANDONELLA.

Punti 3,5: BENINI e COSENZA.

Punti 3: CAFOLLA, CANNAVACCIUOLO,
MALASPINA, PEGORETTI, SANTARELLI A,
VISCO, e FELLUGA.

Punti 2,5: BAIOCCO L., BAIOCCO A., DE PAOLI
e FINI.

Punti 2: GUANCI, IODICE, KOSSLER,
CAMPAGNA, MEDURI, ORLANDELLA, RIZZO,
DE PAOLIS, SANTORO, DI GRUCCIO e
FEBBRILE.

Punti 1,5: BASILE, DPAMATO WATSCHINGER e
FRANCAVILLA.

Punti 1: LANTHANER, MARTELLI,
D’ACQUISTO, SANTARELLI B. SCOPIGNO,
TURIN e VIZZACCARO.

Punti 0,5: LAVO e COLAPRETIL

Punti 0: JUNGE, DEJACO, e FEDERSPIEL.

64) BENINI - COSENZA C.
1.44 Cf6 2.c4 c¢5 3.d5 d6
4.Cc3 g6 5.Ag5 Ag7 6.Cf£3 hé
7.2h4 0-0 8.e3 Cbd7 9.3ag3
Tes 10.2d3 Cf8 11.Dd2 a6
12.h4 h5 13.e4 e5 1l4.dxe6
Txe6 15.Cg5 Ah6 16.Af4 Te7
17 .cxf7 Axf4 18.Cxds Axd2+

19.Rxd2 Te8 20.Cxb7 Axb7
21.f3 Tads 22.Tael C8d7
23.Thgl Rg7 24.g4 hxg4

25.fxqg4 Cebs 26.95 Ch?7
27.Ae2 a5 28.Adl Aa6é 29.b3
T©8 30.Cd5 Ac8 31l.Cc7 Tel
32.Ch5 Teb 33.Tefl Tbh7
34.Cc3 TE7 35.C45 Ab7
36.Cf4 Tee7 37.Ac2 - AcS8
38.Cd5s Te6 39.Cf4 Tee?7
40.cd4s %-%

65) BAIOCCO L. - DEANCOVICH
Difesa Scandinava
l.e4 45 2.e5

Il Bianco poteva giocare anche 2.exdS e
dopo 2..Dxdj con 3.Cc3 guadagnava un
tempo percheé costringeva la Donna nera,
attaccata dal Cavallo, a muoversi
nuovamente.

2...Cc6 3.44 e6 4.a3

Non & una mossa utile allo sviluppo dei
pezzi, come viene richiesto per una buona
apertura, per questo era migliore 4.Cf3, se
poi il Bianco temeva 4..Ab4+ con 5.3
avrebbe ricacciato indietro ’Alfiere nero.

4...Dh4



L’uscita della Donna nera € prematura e
sard presto costretta a tornare indietro.
Megtio sviluppare gli altri pezzi, per es. Ce7
pgroporta_re il Cavallo in gb o {5, poi Ae7 e
I'0-0.

5.Cf3 De?7

Tanto valeva riportare la Donna in d8
perché in e7 ostacola lo sviluppo degli altri
pezzi.

6.Ag56 £6

Il Nero & costretto ad indebolire il suo lato
di Re.
7.exf6 gxfe 8.2h4 eS5 9.RAe2

Il Bianco non doveva permettere al Nero di
chiudere il centro con la prossima mossa, €
doveva preferire 9.dxe5 con il seguito
9...Cxe5 10.Cxe5 Dxe5 11.Ae2 e la posizione
del Bianco, che minaccia 0-0 e Tel, e
migliore.

9-0-94 10-0-0 Afs

Dopo la cattura del Cavallo con 10...exf3, si
potevano avere delle complicazioni con
11.Axf3 Aeb 12.Tel 0-0-0!, ma il Nero non
avrebbe avuto nulla da temere € mantenuto
il pezzo di vantaggio.

1l1.Tel 0-0-0!

Cosi il Nero mette al sicuro il suo Re € puo
dedicarsi allo sfruttamento del vantaggio di
spazio al centro e ad un’azione d’attacco sul
lato di Re.

12.Cc3?

Bisognava salvare il Cavallo in f3 (attaccato
dal pedone), ritirandolo nella casa d2,
dopodicheé si poteva pensare di giocare la
spinta c2-c4 per aprire un varco sul lato di
Donna.

12...a6?

Adesso si poteva tranquillamente catturare
il Cavallo in f3, con 12...exf3, perche dopo la
risposta 13.Axf3 poteva seguire 13..Dd7 ed
il Nero sarebbe rimasto con un pezzo in piu
in cambio di un pedone. E’ incredibile che il
Bianco lasci il Cavallo in f3, senza ritirarlo,
e che il Nero lo catturera solo alla 16a
mossal

13.2g3 2h6é 14.Ad3

Un tentativo di difendere il Cf3 sfruttando
la Torre bianca sulla colonna "e" dove si
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trova anche la Donna nera, per cui non &
possibile ...exf3 per non perdere la Regina.
Ma ci0 sarebbe stato insufficiente se il Nero
avesse giocato correttamente la sua
prossima mossa.

l14...De6?

Il Nero doveva togliere la Donna dalla
colonna "e", e quindi giocare 14..Dd7. Se
avesse effettuato questa mossa, avrebbe
guadagnato un pezzo per la forchetta del
gsedone e4 al Cavallo in f3 e all’Alfiere in

15.De2 Te8 16.Axaé :
A gioco corretto questo sacrificio
dell’Alfiere non ¢ giustificato, il Bianco non
ha un gioco d’attacco sul lato di Donna tale
da permettersi questo tipo di sacrificio.
Fortunatamente per lui il Nero giochera
male in seguito.

16- - lexf3

Era possibile prendere [PAlfiere con
16..bxa6, dopo 17.Dxab+ Rd7 il Nero
avrebbe ottenuto I’Alfiere in cambio di due
pedoni.

17.2Axb7! Rxb77?

Il Re non doveva catturare I’Alfiere perche

erdera la sua Donna, ma doveva spostarsi
in d8 (non in d7 per la mossa Db5! con cui il
Bianco guadagna inevitabilmente il Cc6),
dopodiche con 18.Dxf3 Dd7 si raggiungeva
una posizione piuttosto incerta con cui il
Nero avrebbe ottenuto tre pedoni in cambio
del Cavallo.

18.Db5! Rc8 19.Txe6 Txe6
20.Da6+ RdA7 21.Cxd5
La posizione del Bianco & molto

promettente: oltre ad aver guadagnato la

20
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Donna nera, ha ora la possibilita di
attaccare il Re avversario un po allo
scoperto.

21...Cge7 22.Cxc7 €d5?

Si doveva rimuovere la Torre da eb per non
perderla per il Cavallo bianco.

23.Cxe6 Axe6 24.Db7+ Res8
25.Dxcée+ REf7 26.Tel Te8
27 .Db7+

Una mossa pil incisiva poteva essere 27.c4
con Pidea di proseguire con la spinta d4-ds.

27...Rg6
29.Axf4 Cxf4

28.gxf3 Af4

30.4527?

Probabilmente troppo rilassato € convinto
di vincere facilmente la partita, il Bianco
commette un clamoroso errore: dopo la
semplice risposta del Nero 30..Axd5, il
Bianco sara costretto o a perdere la Donna
0 a subire scacco matto! Invece della mossa
giocata, i1 Bianco poteva guadagnare il
Cavallo nero con 30.Ded4+ e dopo 30..Rg5
(per difendere il Cf4) allora 31.h4+! Rxh4
32.Dxf4

66) ZANDONELLA R. - VISCO M.
Partita Italiana
l1.e4 e5 2.Cf3 Cc6 3.Ac4
Ac5 4.0-0 Cfé6 5.d43

Questa mossa distingue Pimpianto di
apertura denominato "Gioco Piano" dalla
"Partita Italiana" in cui, a questo punto, si
gioca 3.3 per proseguire con la spinta al
centro d2-d4. Caratteristica del "Gioco
Piano" ¢ un andamento tranquillo nelle
prime mosse in cui non c’¢ grande battaglia
al centro della scacchiera.

21

5“‘h6 6-03 d6
8.b4 Ab6 9.a4

7.h3 0-0

Minacciando a4-a5 e PAlfiere nero in b6 &
in trappola. Percid il Nero, con la prossima
mossa, crea una casa di fuga (a7) per il suo
Alfiere.

9...a6 10.32a3 Ch5?

Non accorgendosi della possibilita del Cf3
di prendere il pedone in e5 e,
contemsporaneamente, di scoprire Pattacco
al Ch5 della Donna bianca. Un piano
migliore poteva essere 10..Te8 per
proseguire con la spinta al centro d6-d5.

11.Cxeb Cg3 l2.Cxc6é Dfé
13,Df3 Dxf3 1l4.Ce7+!
Una mossa intermedia molto importante, se

il Bianco avesse subito ripreso la Donna con
14.gxf3 avrebbe perso il Cavallo.

l4...Rh8 15.9x£3
16.Rxf1 Axh3+ 17.Re2

cxfl

Facendo il conteggio del materiale: il
Bianco si ritrova a +1. Per far valere ancora
di piu il suo vantaggio, il Bianco dovra dare
la massima attivita ai suoi Alfieri e Cavalli,
d’altra parte il Nero che possiede la coppia
delle Torri dovra sfruttare le colonne aperte
e la possibilita di avanzare il suo pedone "h"
libero. Il Nero pero gioca diversamente.

17...g5

Avrei preferito la manovra g7-g6, Rh8-g7 e
h6-h5-h4 sostenendo lavanzata del pedone
"h" con la Torre in h8. Con la mossa giocata,
invece, il Nero intende aprire la colonna "g"
per le Torri.

18.Cd2 g4 19.fxg4
20.£3 Aeb e21.cds
22.2axd5 c6 23.Ab3 Tg8

Axg4+
Axd5

Il Nero ha ottenuto il suo scopo, ma lascia
indifeso il pedone f7 che potrebbe essere
catturato dalPAlfiere bianco, ma ....

24.44

Prudentemente il Bianco chiude Ila
diagonale all’Alfiere nero, escludendolo cosi
dal vivo del gioco, € probabilmente la scelta
migliore perche se avesse preso il pedone in
{7, con 24 Axf7, poteva seguire: 24.. Tg2+
25.Rel Tf8 26.AhS Af2+ 27.Rf1 Th2
minacciando I'Alfiere in hS e la mossa
Th1+ guadagnando la Torre in al.

24...Tafs



Meglio 24..Tg7 e non legare la Torre a8

alla difesa del pedone f7.
25.Thl  Rh7 26.Cc4  RAc?
27.Ac2

Minacciando la scoperta e4-e5 con lo scacco
al Re ed il guadagno del pedone db.
Un’alternativa poteva essere 27.Acl,
attivando questo Alfiere che non ha nessun
gioco in a3, per attaccare il pedone nero in

27...Tg2+ 28.Rd1l Tfgs?

Il Nero doveva difendersi dalla prossima
mossa del Bianco spostando il Re, (per es.
in g7), dalla diagonale controllata
dalf’Alfiere bianco in ¢2.

29.e5+! Rg7 30.exdé

Oltre a guadagnare un pedone, il Bianco
ottiene un fastidioso pedone "d" libero di
avanzare.

30...Ad8 31.Ce3 Tf2 32.Re4

Possiamo notare come il Cavallo e ’Alfiere
bianco cooperino splendidamente fra loro.

32...Ta2 33.Acl Ag5 34.Tgl!
Inchiodando P’Alfiere g5 sul Re.
34...Rf8

Se invece 34...Rh8 allora 35.d7 minacciando
la spinta f3-f4. '

35.47! Re7 36.f4!
Con questa e le precedenti due mosse, il

Bianco risolve energicamente la partita
guadagnando la Torre nera.
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67)

68)

69)

70)
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36...AXI4 37.Txg8 Rxd7
3g8.C¢c2 1~0
BAIOCCO A. - FINI O,

Difesa Philidor
l.e4 e5 2.Cf3 de 3.d4 Ag4
4,Ae2 Axf3 5.axf3 Cc6 6.45

cd4 7.Ag4 Cf6 8.¢3 Cxgd
9.Dxg4 Cc2+ 10.R42 Cxal
l1ll.Ca3 hé 12.Td1 bg5+
13.DXg5 hxg5s 14.h3 g6
15.Rel g4 16.Ag5 gxh3
17.gxh3 Txh3 18.Re2 Ae?
19.Ae3 Txe3+ 20.fxe3 Cc2
21.Cxc2 0-0-0 22.Cb4 Ths

23.RA3 %-%

CAMPAGNA - CAFOLLA

l.e4 e5 2.d3 Ab4+ 3.Ad2 De7
4.c3 Aa5 5.Cf3 Cf6 6.Ae2 c6
7.0-0 45 8.exd5 cxd5 9.d44

e4 10.Cg5 Cf4a7 1ll.Da4 beé
12.2Ab5 0-0 13.pd1 e3
14.Axe3 Cfs 15.Tel DA7

16.Db3 g6 17.c4 Cg4 18.£f3
Axel 19.¢5 De6 20.Af4 Te8
21.Ddl1 0-1

ORLANDELLA - CANNAVACCIUOLO
l.e4 e5 2.Cf3 Dfé 3.d43 AcS
4.Ag5 Db6 5.Dcl hé6é 6.Re3
Cfé 7.Axc5 Dxc5 8.93 Cg4
9.Dd2 Ccé6 10.De2 d6 11.Ah3
Db6 1l2.c4 Db4+ 13.DA2 Dbé

14.0-0 C©d4 15.Rg2 Cxf3
16.Rxf3 cxh2+ 17.Rg2 Axh3+
18.Rxh3 Cxfl 19.De2 Cxg3
20.fxg3 0-0-0 21.Cc3 g6
22.Dg4+ Rb8 23.b3 Dgl
24,Txgl  h5 25.Dg5 £6
26.Dxf6 TAf8 27.Dg5 Tf3
28.Dxg6 h4 29.Rg2 Txd3
30.Cd5 h3+ 31.Rf2 h2 32.Thi
Tdl 33.Txh2 Td2+ 34.Re3
Tdxh2 35.Dg7 Te8 36.Rf3
Txa2 37.Cb4a Tb2 38.DA7

Txb3+ 39.Rg4 Txb4 40.De6 as
41.D35 a4 42.Da5 c¢5 43.Rf5

T™Xc4 44 .Db5 Tfs+ 45.Reb6
Txed 46.Rxd6 a3 47.Rxc5 a2z
48 .RAS alD 49 ,RHed Del+
50.Rd4A5 Tds+ 51.RcS Decl+
52.Rb4 Tda+ 53.Ras Del+
54 .Rb6 Th4 55.g4 Txbh5+

56.Rxb5 e4 57.g5 e3 58.96
e2 59.97 Dgl 60.g8D+ 0-1

MATLASPINA G. - D'AMATO
Difesa Francese
l.e4 e6 2.Cf3 Cc6 3.d4 Cfe

4.Ag5 Ae7 5.Cc3 Db6 6.Re2
Cg4 7.Axe?7 Dxe7 8.Cb5 Db4+
9.¢3 Dxb2 10.Cxc7+ Re7



71)

72)

73)

74)

1l1.Cxa8 Dxe3+ 12.C4d2 Dxd4
13.Axg4 Ceb 14.0-0 Aaé
15.2e2 Ab7 l16.Cc7 Axed
17 .Ch5 DAas 18.Cxe4 Dxed
19.Dde6+ Rfé6 20.Tadl Cc4
21.Axc4 Dxc4 22.Cc44 Dxa2
23.Df4+ Rge 24,.Cf3 heé
25.7xd47 T8 26.Ce5+ Rh7
27 .Ded+ Rh8 28.Tfdl £35

29.Db7 De2 30.Txg7 1-0

DE PAOLIS - PEGORETTI
Difesa Philidor

1.e4 e5 2.Cf3 dé 3.Cc3 Ccé6
4.Ab5 Ag4 5.0-0 a6 6.Ac4
Dfé 7.C4d5 Dds 8.d3 Axf3
9.Dxf3 hé6 10.Cb6 Cfeé 1l1.cds
cd4 12.Dh3 ¢6 13.Cc3 Cxc2
14.7bl1 45 15.Ab3 Cd4 16.Tel

Ab4 17.exd5 0-0 18.Te3 Axc3
i9.bxc3 CbS 20.7g3 Cxe3
21.Axhe6 g6 22,Tel Ch5
23.Ag5 Dde 24.32e?7 Dxe?7
25.Dxh5 Rg7 26.Dg5 Cxds
27.f4 e4 28.f5 Dfé6

29,dxe4 Cbhb4 0-1

DI GRUCCIO ~ SANTARELLT A.
l1.e3 e5 2.g3 Cc6 3.c3 b6
4.a3 Ab7 5.Ag2 Ac5 6.h4 Dfe
7.43 0-0-0 8.Ch3 45 9.Tfl
d4 10.AxXc6 Axc6 1l1li.e4 2Ad7
12.Cg5 hé 13.Cf3 Ag4 14.AgS5
hxgs 15.hxg5 Axf3 16.Dxf3
o-1

FELLUGA - FEBBRILE

Partita Inglese

l1.c4 45 2.e3 Cf6 3.Rhe2 eb6
4.44 Ab4+ 5.Ad2 DA6 6.a3
Cc6 7.¢5 Axd2+ 8.Cxd2 De?
9.Cgf3 0-0 10.0-0 Ad7 11.b4
Ced4 12.Cxe4 dxed 13.Cd2 Dh4
14.b5 Ce7 15.a4 C€d5 16.g3
Dg5 17.Cxed4 Df5 18.A4d3 e5
19.Tel Tae8 20.Ta3 g6 2l1l.ab
Dg4 22.DxXg4 AXg4 23.Ac4 Ce7
24.Cf6+ Rg7 25.Cxe8+ Txe8
26.dxeb Ccf5 27 .Ae2 AxXe2
28.TxXe2 TxXe5 29.Tc3 Ce7
30.Tb2 €45 31.Tc4 CEf6 32.a6
b6 33.cxbé6 coxb6 34.Tc7 Cds
35.Txa7 Te7 36.Txe7 Cxe?
37.a7 Cc8 38.a8D Cds 0-1

DE PAOLI - BASILE

Difesa Alekhine

l.e4 Cf6 2.d3 e5 3.Cf3 Cg4
4.2e2 Ach 5.44 exd4a 6.Cxd4
Cc6 7.Axg4 Cxd4 8.Ae3 Dfe6
9.¢3 Ce6 1l0.AxXe6 b6 11.Ad5
co 12.Ad4 Df4 13.Ab3 g6
14.f3 Axd4 15.Dxd4 Tfs
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75)

76)

77)

78)

79)

80)

16.0-0 c5 17.Axf7+ Dxf£7
18.De5+ De7 19.Dg7 Aaé
20.Tel Dfs 21.Dxh7 Dg7
22.Dh3 Tbs 23.Ca3s Tbh7

24.Tadl Tf7 25.e5 Te7 26.f4
b5 27.Td6é b4 28.Txa6 bxa3

' 29.Txa3 de 30.Dc8+ RE7
3l.e6+ Rfe 32.Dds Tbd47
33.Da8 Txe6 34.Txe6+ Rxeb
35.De4+ Rf7 36.Dd5+ Re7
37.Ta4 Rd4s 38.Das8+ Re7
39.Ted+ Rf6 40.Dd4ds Tc7
41.Dxd6+ Rf5 42.Dd5+ Rg4
43.f5+ Rg5 44.h4+ Rhé6
5.bd2+ g5 46.hxg5+ Dxg5
47 .Th4+ Rg7 48.Dxg54+ RE?
49.Dgé6+ 1-0
LAVO S. - GUANCI
1.43 e6 2.e3 deé 3.ca3 d5
4.Ae2 g6 5.Cf3 BAb4+4+ 6.c¢3
Aa5 7.Ce5 Dg5 8.f4 Dhda+

9.Rd2 Ch6 10.g3 Df6 1l.e4
g5 12.Dad4+ Rf8 13.Rel b6
14.2e3 Cg4 15.Ad4 Cxe5
16.Axe5 Ab7 17.Axf6 Tgs 0-1

IODICE - COLAPRETE

1.f4 ¢5 2.¢3 Caé 3.Ca3 eé6
4.9g3 £5 1-0

LANTHALER - KOSSLER

Partita Scozzese

l.ed e5 2.Cf3 Cce 3.,d4 deé
4.2b5 Ag4 5.h3 AhS5 6.g4 Ag6

7.d4xe5 AxXe4 8.AXc6+ DbXC6
9.cg5 Axhl  10.f3  dxeS5
11.2d2 h6é 12.Ce4  Dhd+
13.Re2 Dxh3 14.Cf2 Dxf3+
i5.Rel Dg3 16.Acl Tds

17.Cd2 Af3 18.¢3 0-1

MEDURI D. - MARTELLI A.

l.e3 e5 2.Cf32 Cc6 3.Acd d4s
4.AbS aAdaz 5.AXc6 AXcH
6.Cxe5 Ché 7.d3 Adé 8.Cg4
CE5 9.Cc3 d4 1l0.Ce2 dxe3
11.AXe3 Axg2 12.7gl Ah3
13.cd44 Cxd4 14.2Axd4 Ab4+

15.¢3 Ad6é 1l6.Ce3 Ag4 17.Cc4
b5 18.Ca5 Tb8 1-0

D’ACQUISTO - RIZZO M.

l.e4 e5 2.Cf3 f6 3.c3 Ccé6
4.Ca3 Cab5 5.g3 d6 6.Cb5 Ad7
7.¢4 a6 8.Cc3 Cxc4 9.C€d45
Cb6 10.Ch4 2Aa4 11.b3 BAbS
12.Axb5+ axb5 13.Cxb6 cxbé
l4.De2 45 15.Dxb5+ 1-0

TURIN - SANTORO
l.e4 e5 2.Cf3 Cc6 3.Cc3
Cge7 4.d4 exd4 5.C0xd4 CgB



80) TURIN - SANTORO
l.e4 e5 2.Cf3 Cc6 3.Ce3
Cge7 4.d4 exd4 5.Cxd4 Cg8
6.93 AcS 7.Cxcé bxcé 8.Cd5
0-1

81) WATSCHINGER - FRANCAVILLA
l.e4 5 2.Cf3 Cc6 3.Cc3 a6
4.a3 Ccfe 5.d3 de 6.Cd5 Cxds
7.exd5 Ce7 8.Ag5 f6 9.Ad2
Ag4 10.h3 Axf3 11.Dxf3 D47
12.c4 Cf5 13.Dg4 Cd4 14.D41
c5 15.b4 bé l16.Ac3 Ccfs
17 .Ae2 Ce7 i8.Ag4 £5
19.Ah5+ g6 20.Ae2 Ag7 21.0-
0 Ta7 22.Dc¢l Cg8 23.Af3 Ahs6
24.D41 bs 25.¢xXb5 Dxb5
26.Ab2 as 27 .Acl Axcl
28.Dx¢cl f4 29.RAe2 Ce7 30.d44
Dxe2 3l.dzc5 Tc¢c7 32.bxas
Tc5 33.Db1 Tf8 34.Db8+ Cc8

35.Taci "Txcl 36.Txcl Re?7
37.Txc8 Ddl1+ 38.Rh2 Txc8
39.Dxc8 Dxdas 40.a6 Dd4
41.Dc7+ Rfe 42.a7 Dxf2
43.a8T Dg3+ 44.Rgl Del+
45,Rh2 Dg3+ 46.Rgl Del+

47.Rh2 Dg3+ %-%

82) VIZZACCARO R. - JUNGE
l.e4 ¢5 2.C¢c3 Cec6 3.Cf3 ae
4 .Ac4 Cd4 5.Cg5 d6é 6.Axf7+
RA7 7.Dg4+ Rc7 8.Ad5 Rb8
9.Df4 Cxc2+ 1-0

83) DEJACO - SANTARELLI B. 0-1

84) SCOPIGNO - FEDERSPIEL 1-0

5° turno del 14 Novembre 1992 ore 18.00

85) DEANCOVICH - ZANDONELLA 01
86) PEGORETTI - BENINI 0-1
87) COSENZA - SANTARELLI A. 1-0
38) VISCO - CAFOLLA F YA

89) CANNAVACCIUOLO - FELLUGA 0-1

90) DE PAOLI - MALASPINA 10
91) IODICE -BAIOCCOA. 041
92) FINI - BAIOCCO L. %
93) GUANCI -DIGRUCCIO 01
94) KOSSLER -CAMPAGNA 10
95) RIZZO - MEDURI 0-1
96) FEBBRILE - ORLANDELLA 1-0
97) SANTORO - DE PAOLIS 0-1
98) BASILE - WATSCHINGER *%-%
99) FRANCAVILLA - D’AMATO 0-1
100) MARTELLI -LANTHANER 10
101) SANTARELLI B. -D’ACQUISTO  %-%
102) TURIN - SCOPIGNO 1-0
103) VIZZACARRO -LAVO 10
104) COLAPRETI - DEJACO 10
105) JUNGE -FEDERSFIEL 10
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CLASSIFICA:

Punti 5: ZANDONELLA.

Punti 4,5: BENINI e COSENZA.

Punti 4: DEANCOVICH e FELLUGA.

Punti 3,5: BAIOCCO A., CAFOLA, DE PAOLI e
VISCO.

Punti 3% BAIOCCO L., KOSSLER,
CANNAVACCIUOLO, MALASPINA, MEDURI,
PEGORETTI, DE PAOLIS, SANTARELLI A., DI
GRUCCIO, FEBBRILE e FINI.

Punti 2,5: D’AMATO.

Punti 2 GUANCI, IODICE, BASILE,
CAMPAGNA, MARTELLI, ORLANDELLA,
RIZZ0O, SANTORO, TURIN, VIZZACCARO e
WATSCHINGER.

Punti 15: COLAPRETI, D’ACQUISTO,
SANTARELLI B. e FRANCAVILLA.

Punti 1: JUNGE, LANTHANER e SCOPIGNO.
Punti 0,5: LAVO.

Punti 0: DEJACO e FEDERSPIEL.

85) DEANCOVICH - ZANDONELLA R.
l.e4 e5 2.Ac4 AcS5 3.d3 Cfs
4.h3 0-0 5.Cf3 46 6.Cgb

Il Bianco prende subito di mira il punto {7,
come accade spesso nelle aperture di Re
quando si sviluppa PAlfiere in c4. L’attacco
sembra prematuro in quanto il Nero
avrebbe potuto respingere indietro il Cg$
con 6..h6, (dato che 7.Cxf7 Txf7 8.Axf7+
Rxf7 non & affatto svantaggioso),
guadagnando wun tempo preziose in
apertura. Comunque anche la mossa giocata
da Zandonella ¢ valida.

6...d5 7.exd5 Cxds

Cost il Cavallo nero conquista il centro della
scacchiera e interferisce I’azione dell’Alfiere
bianco in c4.

8.0~0 Cfé

Perché allontanare il Cavallo dal centro?
Era meglio sviluppare gli altri pezzi, per es.
giocare 8..Ccb o 8..Af5, esempio 9.Ce4
allora 9...Ab6 e la posizione del Nero € piu
che buona.

9.Ce4 Cxed4d 10.dxe4
11.Txdl Cc6 12,.c3

Dxdl

Per impedire che il Cavallo nero si porti
nella forte casa d4 il Bianco decide di
giocare questa mossa che peré¢ rende
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impossibile lo sviluppo del Cavallo da bl in
c3 e questo creerd dei problemi. Forse si
poteva risolvere in chiave tattica giocando:
12.Cc3 e se 12...Cd4 allora 13.Ae3! in modo
che se 13...Cxc2 14.Axc5 Cxal 15.Axf8 Rxf8
16.Txal guadagnando un pezzo per un
pedone. Le soluzioni ad alcuni problemi che
si presentano sulla scacchiera possono
essere molteplici ma nascoste, per scoprirle.
€ necessario fare un’analisi  pit
approfondita.

12... RAeé!

Giustamente il Nero desidera cambiare il
pezzo piu attivo del Bianco, ’Alfiere in c4,
anche a costo di un indebolimento dei suoi
pedoni, che perd va a vantaggio
dell’apertura della colonna "f* e, quindi,
della possibilitd delle Torri di attaccare il
punto f2 e di ridurre alla passivita i pezzi
bianchi.

13.b3

Per poter sviluppare il Cavallo, o ’Alfiere,
in a3. Tutto sommato era preferibile
catturare in e6, per €s,:13.Axe6 fxe6 14.Ae3!
er risolvere definitivamente il problema
ella difesa del pedone f2) 14..Axe3 15.fxe3
Tad8 16.Ca3 e posizione pari.

13 * ® .Tada

Oppure 13...Axc4, doppiando i pedoni del
Bianco, come giochera di seguito_ il Nero,
Sfruttando i tempi di vantaggio, rispetto al
Bianco che non ha ancora messo in gioco il
Cbl e PAcl, il Nero vuole conquistare il
controllo dellunica colonna aperta e
centrale!

14.Txds Txds
l6.bxc4d Cabs

15.A42 Axc4

11 Cavallo put guadagnare il pedone c¢4: € la
dimostrazione ~ che i pedoni doppiati
rappresentano una debolezza in quanto non
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possono difendersi a vicenda; ma € anche la
dimostrazione della superiore attivitd dei
pezzi neri.

17 .Ag5 fe
19.fxe3 Tdl+

18.Ae3 Axe3

La Torre, che domina la colonna, puo
permettersi di  penetrare nel campo
avversario e provocare gravi danni.

20.Rf2 CxXc4 21.Re2 TA47

I Nero poteva sfruttare la propria Torre
sulla prima traversa e il Cavallo inchiodato,
quindi impossibilitato a muoversi pena la
perdita della Torre, giocando 21..Tcl e
minacciando la forte Cc4-a3! Per il Bianco
P'unica mossa sarebbe stata 22.a4 e dopo
22...Ca3 23.Txa3 Txbl il finale, con la Torre
piu attiva e un pedone di vantaggio, sarebbe
stato molto favorevole al Nero. Ad ogni
modo si giungera ugualmente ad un finale

del genere.

22.a4 a5 23.Ta2 RE7 24.Ca3
Cxa3 25.Txa3 Re6é 26.Tb3 b6
27.Tb5 Tdé 28.c4 Tc6é 29.R4A3
Tdé+ 30.Td5 c¢6 31.¢57?

Regalando un pedone. A questo punto era
forzato cambiare le Torri anche se, con la
presenza dei soli Re, il finale con un pedone
di svantaggio sarebbe stato piuttosto
difficile da salvare.

31..bxc5 32.Rcd??
Cosi si perde la Torre ¢ la partita.
32..cxd54+ 33,.RXc5 dxed 0-1

86) PEGORETTI - BENINI R.

Difesa Caro-Kann

l.e4 c6 2.d3 45 3.Cf3 dxed
4.Cg5 exd3 5.Axd3 he 6.Ced
eb 7.0=-0 Ae7 8.Df3 Aeé6
9.Dg3 Afeé6 10.2e3 caz
11.Cdée+ Re? 12.Cxb7 Dec7
13.A¢c54+ Cxuch 14.CxcH Dbé



87)

88)

89)

15.Ca4 Db4 16.b3 e4 17.Dc7+

adazvz 18.¢3 Axc3 19.Chbxec3
exd3 20.Tfel+ Rfs 21.Dxd7
cfe 22 .Dxecé6 Te8 23.Dc5+
DxeS 24.CXec5 Rg8 25.Tedl
Tc8 26.Tacl Txecs5 27.Txd43
Rh7 28.b4 Tc4 29.a3 Thes
30.Ce2 Txcl+ 31.Cxecl Txcl+
0-1

COSENZA C. - SANTARELLI A.

Partita Spagnola

l.e4 e5 2.Cf3 Cec6 3.Ab5 Df6
4.0-0 a6 5.Ac4 d6 6.h3 Ae?
7.43 he 8.Tel Dgé6 9.Rfl b5

10.Ad5 Ab7 11.A%ce+ AxXc6
12.b4 Cf6 13.Cc3 0-0 1l4.44
Cxe4 15.Cxe4 Axe4 16.dxe5
Axc2 17.D4as DA3+ 18.Dxd3
Axd3+ 19.Rgl dxe5 20.,a3 Af6
21.Ab2 Tfe8 22.AXe5 AXes
23.Cxe5 TadB8 24.Cxd3 Txd3
25.Txe8+ Rh7 26.Te? f6
27 .Txc7 Tdé6 28.a4 Td4
29.axbs axb5s 30.Th1 Tdas
31.T¢S T4d4 32.TKb5 Rg6
33.T¢5 f5 34.b5 TdAd8 35.b6
Rg5 36.b7 Ti8 37.Tc¢8 TfEe6
38.b8D gé 39.Dg3+ Rh5
40.Th4 g5 41.Tgs Tgé
42 .Txg6 Rxg6 43.Dd6+ RIS
44.g4+ fxg4 45.hxg4+ Rh4
46.bh2+ 1-0

VISCO M. - CAFOLLA

l.e4 e5 2.Cf3 Ce¢6 3.Ac4d

Cge7 4.Cg5 45 5.exd5 Cxd5s

‘6.DEf3 Cf4 7.Cxf7 cd4 8.De4

Af5 9.Dxe5+ De7 10.Dxe7+
Rxe7 11.Cxh8 Cxc2+ 12.Rdl
Cxal 13.Tel+ RA7 14.4d3 Cxd3
15.Te2 Te8 16.Txe8 Rxe8
17.Cc3 Cxf2+ 18.Rel Cd3+
19.Axd3 Axd3 20.Cd5 Cc2+
21.Rd2 Ch4 22.Cxb4 Red
23.Re3 ¢5 24.Cd3  Axg2
25.Cxc5 AxXc5 26.Rc4 b6
27.Af4 Afi+ 28.Rd5  RA7
29.Cf7 Ag2+ 30.Rc4 hé
31.Ce5+ RA6 32.Cd3+ Rcé
33.b4 Ad6 34.b5+ RA7 35.Re3
AXh2 36.Ad4 g5 37.Ag7 h5
38.Cel Ah3  39.Cf3  Af4
40.Cgl Re6+ 41.RA4 Axa2
42.Re4 Ah2  43.Cf3  Ad6
44.Cxg5 h4  45.Rf3 A4S+
46.,Rg4 Ae7  47.Rxhd4 a5

48.bxa6 b5 49.Rg4 AcS5 k=%

CANNAVACCIUQOLO - FELLUGA

l.e4 e5 2.Df3 Cf6 3.Cc3 cé6
4.ACc4 b5 5.2b3 BRe7 6.CdS5
cxd5 7.Axd5 Cxd5 8.exd5 Ab7
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90)

91)

92)

93)

94)

95)

96)
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9.DfS AxXAS 10.Dxe5
11.Dxg7 Tf8 12.d3 0~1

2eé6

DE PAQLI - MALASPINA G.

l.e4 e5 2.Ac4 Cfé6 3.43 as
4.exd5 Cxds 5.Dh5 Ccé 6.Cc3
cfe?? 7.Dxf7+# 1-0

JODICE - BATIOCCO A.

l.2¢4 e5 2.Ca3 Dfé 3.Ad3 Ach
4.¢3 Dxf2+ 0-1

FINI 0. - BAIOCCO L.

1.44 45 2.Cec3 Cf6 3.Cf3 Ccé
4.3 Af5 5.Ad3 e6 6.AxfS
exf5 7.a3 De7 8.Ad2 0-=0-0
9.0-0 Rb8 - 10.De2 Ced

11.Cxe4 Dxed 12.Cg5 %-%

GUANCI - DI GRUCCIO R.

l.e4 g6 2.d3 Ag7 3.Cf3 Ccé
4.e5 e6 5.¢3 Ch6 6.Af4 Cg4
7.44 0-0 8.Dd2 a6 9.Ag5 f£6

10.exf6 Axf6 11.Af4 1Ag7
12.Ag5 De8  13.g3  Txf3
14.Ah6 Cxf2 15.Re3 Cxhl
16.Dg2 Txe3+ 17.Rd2 Cxg3
18.RxXe3 e5 0-1

KOSSLER A. - CAMPAGNA

Difesa Francese

l.e4 e6 2.Cc3 Cfe 3.d3 Ccé
4.Ag5 hé 5.AxXf6 Qgxf6 6.Cf3
e5 7.d4 Ab4 8.Ab5 f5 9.g3
Axc3+ 10.bxec3 exd4 11.0-0
0-0 12.D43 Rh8 13.c¢c4 fe
l14.Cxd4 Cas 1-0

RIZZ0 M. - MEDURI

Difesa Francese

l.e4 e6 2.Cf3 Cfe 3.¢3 AchH
4.,d4 2Ab6 5.45 Cxd5 6.exdb
exds 7.Ab5 0-0 8.De2 Ccé6
9.Ag5 fe 10.a4 a6 11.a5
Axa5 12.Txa5 0-1

FEBBRILE -~ ORLANDELLA

l.e4 e5 2.Df3 De7 3.Ac4 Dfs
4.Cc3 Dxf3 5.Cxf3 Ccfes
6.Cxe5 Re7 7.Cxf7 Tg8 8.d43

Cc6 9.e5 Cg4 10.Ag5+ Re$
11.Cbhb5 Ccxe5 12.Cxe5 Cxeb
13.Axg8 ab4+ 14.c¢c3 Ae7
15.Cxc7+ Rf8 16.Cxa8 BAXgS
17 .AxXh7 be 18.0-0 Ab7
19.Cc7 Ads 20.Cb5s Aaé
21.Cxa7 Ac? 22 .Tael Cg4
23.f3 Axh2+ 24.Rhl Ag3
25.Te4 Ccf2+ 26.Txf2 Axf2
27 .Ta4 Ab7 28.b4 Ac6é 29.Tas
ADb7 30.Ta3 bs 31.44 das

32.Cxb5 Ac6 33.Cd6 g5 34.b5
Ad7 35.b6 Ag3 36.Cf5 AxXfS



37.axf5 Ade 38.Tag+ Rf7
39.a4 Rf6 40.Ag4 1-0

97) SANTORO - DE PAOLIS M.
1.43 e5 2.e4 Cf6 3.Cd2 45
4.exds DxdS5S S5.c4 Dc5 6.CQf3

Ccg4 7.Ce4 Dcé 8.h3 Ché
9.Cxe5 Dbé 10.Dba4+ c6
11.Cg5 fe 12.Cgf7 Cx£7

}3.Ae3 Ac5 14.Cg4 0-0 15.44
Axd4 l16.Dc2 Das+
Te8+ 18.Rd1 Dc5 19.2Ad3 cCdé6
20.Axh7+ Rf7 21.2g6+ RIS

22 .AXe8 AfS5 23.Db3 Cxe8
24.Dxb7 Ce7 25.Dxc? Caé
26 .Db7 Te8 27 .Cx£fé6 Dxc4
28.Cxe8 Dc2+ 29.Rel Ccs
30.Re2 Cxb7 31.Tacl DA4A3+
0-1

98) BASILE - WATSCHINGER
l.e4 e5 2.Ac4 Cf6 3.Cf3 d6
4.Cg5 Ag4 5.f3 BAh5 6.g4 Cg8
7.¢3 ¢d7 8.Db3 Ce5 9.43
Cxb3 10.Axb3 Cf6 %-%

99) FRANCAVILLA M. - D/AMATO

Difesa Francese

l.e4 e6 2.Cf3 Cc6 3.a3 g6
4,Cc3 AcS5 5.d43 b6 6.Ag5 Cf6
7.e5 2Ae7 8.Ah6é Cg4 9.AgS5S
Ab7 10.Axe7 Dxe7 11.h3 Cheé
12.Ce4d Ccft5s 13.Cfeée+ Rds
14.2e2 de6 15.d4 <Cas5 1l6.Cd2

Axg2 17.Tgl Axh3 18.Ag4
Axg4 19.TxXg4 Cb7 20.Df3 d5
21.Dhl1  c¢5 22.cxh7 Cxd4
23.0-0-0 Ce2+ 24.Rbl Ca5s
25.Dh6 Rc7 26.b4  Ce3+
27.Rel Cc4 28.Thl Ce2+
29.Rdl Ce3+ 30.Rel Cxa3

31.De3 Ce4 32.Dh3 Cxd2 0-1

100) MARTELLI - LANTHALER
l.e4 e5 2.a3 Cco6 3.Cc3 Cfé
4.Cf3 A¢5 5.b4 Ab6 6.ADS
¢cd4 7.Cxe5 c¢6 8,Acd e&dse
9.Cxf7 D47 10.Cxh8 1-0

101) SANTARELLI B. - D’ACQUISTO % - %

102) TURIN - SCOPIGNO 1 - 0O

103) VIZZACCARQ R. - LAVO S.
i.e3 d6é 2.2b5+ ¢6 3.Ac4 e5
4.Cf3 Ché 5.0-0 g6 6.e4 Caé
7.83 f6 8.Del f5 9.Ag5 DA47v
10.Ca3 45
12.exd5 cxd5 13.Ab5+ 1-0

104) COLAPRETI - DEJACO 1 - 0

105) JUNGE - FEDERSPIEL 1 - O
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6° turno del 15 Novembre 1992 ore 9.00

17.Ad2

11.Cxe5 pde
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106) ZANDONELLA - BENINI 10

107) DEANCOVICH - COSENZA 10
108) BAIOCCOA.  -FELLUGA 10
109) CAFCLLA - DE PAOLI 0-1
110) VISCO - FINI YA
111) BAIOCCO L. -CANNAVACCIUOLO  1-0
112) DIGRUCCIC - KOSSLER 0-1
113) MALASPINA - MEDURI 10
114) SANTARELLI A. - PEGORETTI 1-0
115) DE PAOLIS - FEBBRILE 1-0
116) D’AMATO -RIZZO 1-0
117) WATSCHINGER - GUANCI : 1-0
118) BASILE - IODICE 10
119) CAMPAGNA. - MARTELLI 0-1
120) ORLANDELLA - TURIN 10
121) SANTORO - VIZZACCARO 1-0
122) COLAPRETI - FRANCAVILLA 0-1
123) PACQUISTO - JUNGE 1-0
124) SCOPIGNO - SANTARELLI B. 10
125) LANTHANER - DEJACO 1-0
126) FEDERSPIEL - LAVO 0-1
CLASSIFICA:

Punti 6: ZANDONELLA.

Punti 5: DEANCOVICH.

Punti 4,5: BAIOCCO A., BENINI, COSENZA e DE
PAOLI.

Punti 4: BAIOCCO L., KOSSLER, MALASPINA,
DE PAOLIS, SANTARELLI A. VISCO e
FELLUGA.

Punti 3,5: CAFOLLA, D’AMATO e FINL

Punti 3: BASILE, CANNAVACCIUOLO,
MARTELLI, MEDURI, ORLANDELLA,
PEGORETTI, SANTORO, DI GRUCCIO,
FEBBRILE ¢ WATSCHINGER.

Punti 2,5: D’ACQUISTO e FRANCAVILLA.

Punti 2: GUANCI, IODICE, ILANTHANER,
CAMPAGNA, RIZZO, SCOPIGNO, TURIN e
VIZZACCARO.

Punti 1,5: LAVO, COLAPRETI, D’ACQUISTO e
SANTARELLI B..

Punti 1: JUNGE.

Punti 0: DEJACO e FEDERSPIEL.

106) ZANDONELLA R, - BENINI R.
Difesa Caro-Kann
l.e4d ¢c6 2.44 d5 3.e5 AfS

Prima di chiudere la posizione con la spinta
€7-e6, il Nero giustamente fa uscire il suo
Alfiere campochiaro.

4.Ad3 Axd3 5.Dxd3 e6 6.Cf3
cdz 7.0-0 Ce?7 8.Cc3 Cgé
9,Ce2 Ae7 10.3e3 0-0 11.h3
fe



I due giocatori hanno ultimato lo sviluppo
dei pezzi percid si puo dire che a questo
punto ¢ terminata la fase dell’apertura. Con
questa mossa il Nero inténde attaccare il
pedone e5, che rappresenta la punta della
catena dei pedoni centrali del Bianco.
Mossa anche pio valida era 11..cS
attaccando la base di questa catena, ciog il
pedone d4.

12.Cf4 Cxf4 13.2%f4 fxe5
14.Ax%e5
Correttamente il Bianco rinuncia a

prendere in €5 per mantenere la colonna "e"
aperta e piazzare una Torre in el che puo
attaccare il pedone nero debole in €6.

l4...c5 15.¢3 ¢4

Non si doveva bloccare il lato di Donna che
poteva essere la parte della scacchiera dove
il Nero puo sviluppare il suo controgioco;
per questo era migliore 15...Te8. ‘

1l6.De2 De8
18.Tael!?

17.3g3  Dgé

Sfruttando la colonna "e", il Bianco prende
di mira il pedone €6 e costringe il Nero a
difendersi affannosamente.

18...Rf7 19.Ah4
20.Axe7 TxXe7 21.Ch4 Dhé

Tae8

Il Nero avrebbe dovuto portare la Donna in
f6, ora segue la fortissima mossa del Bianco:

22.Cf5!11

Questa bella mossa ¢ possibile perché il
Bianco ¢ riuscito ad avere il controllo della
colonna "e', per cui non ¢ possibile
22...ext5? per 23.Dxe7 catturando anche il
Cavallo in d7, € a scoordinare P'azione dei
pezzi avversari, dopodiché, con questo

doppio di Cavallo alla Donna in hé e alla
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Torre in €7, guadagna la qualitd e va in
vantaggio di materiale. '

22...Df6 23.Cxe?
24.Dh5+ Rg8 25.Dxd5!

Dxe7

Ancora una mossa possibile grazie al
controllo della Torre bianca sulla colonna
"e". Dopo 25..exd5 segue 26.Txd7
prendendo la Donna nera e guadagnando
un pedone.

25...Tfé6

II Nero preferisce difendere il pedone in €6,
obiettivo d’attacco della Donna in d5 e-della
Torre in el, ma cosi perde anche un altro
pedone. Si puo affermare che il vantaggio
materiale del Bianco & diventato
determinante, per cui Zandonella cerchera
di cambiare le Donne e il maggior numero
di pezzi possibile per entare in un finale
facilmente vinto.

26.Dxc4 Cb6é 27.Dc5 DI7

1! Nero rifiuta il cambio delle Donne per
non perdere subito. Allora il Bianco, con le
prossime mosse, progetta di crearsi un
pedone libero e di avanzare con le spinte
c3-c4 e d4-d5.

28.¢c4 Dg6 29.45 exds
30.¢xd5 hé6 31.Te6?

Perde inutilmente il pedone libero che si
era procurato. 11 Bianco doveva pensare a
raddoppiare le Torri sulla colonna "e" , per
es. con 31.Te2 seguita da Tfel, e poi
eventualmente giocare Teb.

31...Txeé6 32.dxeé6
33.b3 De2 34.Dab Db2

Dxe6

11 Nero non puo difendere il pedone in a7,
attaccato dalla Donna bianca, con 34...Cc8
perche seguirebbe 35.Dd8+ ed il Bianco
guadagna il Cavallo. L’unica sarebbe
34..Dab, ma in questo caso il Bianco
cambierebbe subito le Donne e non avrebbe
difficolta a vincere il finale.

35.Dxa7 Cd5 36.Dxb7

Con la conquista di questi due pedoni neri il
vantaggio del Bianco ¢ diventato decisivo,
oltretutto con Pallontanamento della Donna
nera, la Donna bianca puo0 attaccare il Re
avversario.

28
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36...Cc3 37.Dc8+ Rh7
38.Df5+ Rgs 39.De6+ Rh7
40.Tel!

Minacciando scacco matto con 41.Df5+
Rg8 42.Te8#, oppure 41..gb6 42.Df7+ Rh8
43.Te8#. La prossima mossa del Nero €
percio forzata. )

40,..Dc2 41.a4

Avanzando questo pedone fino a
promozione il Bianco si assicura la vittoria. -

41...Dd3 42.a5 Db5
Db8 44.Df5+ Rh8 45.a7!

43.a6

Speculando sul fatto che se la Donna nera

prende in a7 segue 46.Te8 matto.
45...Dd8 46.Dg6!

Minacciando la decisiva Te8.

46...Ce2+
48.Dxg3 1-0 -

47 .Rf1 cg3+

107) DEANCOVICH - COSENZA C.
Partita Scozzese
l.ed e5 2.C£f3 Ccoe 3.d44

Questa apertura si chiama ‘"Partita
Scozzese", ed & stata adottata anche dal
Campione del Mondo Kasparov.

3...exd4 4.Cxd4d Cge7 5.Cxcé
Cxc6 6.Ac4 g6 7.0-0 Ag7

E’ interessante questo sviluppo dell’Alfiere
in g7, per controllare la grande diagonale,
piuttosto che nelle solite case ¢5 o €7.

8.¢3 0=0 9.Cd2 46 10.h3 ae
ll.a24 Ce5 12.Ab3 Te8 13,Cc4
CxXc4 l4.AxXc4 Aeb

29

L’Alfiere in c4, che tiene di mira il pedone
f7, & pericoloso, per questo € giusta la
decistone di cambiarlo.

15.2Ad5 Axd5 l6.exds Afé6

D’intenzione ¢ quella di giocare AgS in
modo da cambiare anche questi Alfieri.
Evidentemente il Nero si accontentava della
patta in questa partita: questo ¢ un
atteggiamento negativo, bisogna sempre
giocare per vincere, la patta deve essere
solo il risultato finale di uno scontro lotiato
fino alla fine. : :

17.Tel Txel+ 18.Dxel Ag5
19.Ae3 Axe3 20.Dxe3 b5?

Il Nero non doveva lasciare il controllo
della colonna "e", che rappresenta un grosso
vantaggio, al Bianco. Percio era necessario
20...De8.

2l.a5 Ths 22.b4 DA7 23.Tel
Tb77?

Cosi si mette fuori gioco la propria Torre,
(tant’¢ che il Nero la riportera in b8
perdendo perd due tempi preziosi), per
impedire P'entrata in a7 alla Donna bianca.
Era meglio aprire un nuovo fronte di gioco
con 23...c6.

24.9g4 Tb8 25.f4 RfS8

Finalmente il Nero si decide a contrastare la
colonna "e" al Bianco, infatti alla prossima
mossa potrebbe giocare Te8, ma é troppo
tardi perche il Bianco ha portato avanti i
suoi pedoni del lato di Re per aggredire il
Re avversario.

26.f5! Tes 27.Dh6+ Rgs
28.Tf1l

Ora il Bianco minaccia di giocare 29.f6,
dopodiché sarebbe impossibile per il Nero
evitare lo scacco matto della Donna bianca
in g7, quindi ¢ costretto a giocare la
prossima mossa.

28.“f6
30.Dxg6+ Dg7

29.fxg6 hxg6



31.Txf6

Con il suo attacco sul Re nero, il Bianco &
riuscito a guadagnare due pedoni: & un
vantaggio sufficiente per vincere la partita.

3i...Tel+ 32.Rf2 Te7 33.g5
Dxg6 34.TXg6+ 34...Tg7

Cambiando anche le Torri il Nero si
condanna ad un finale perduto.
35.Txg7+ Rxg7 36.h4 Rgé

37.Rg3 Rh5 38.Rf4 Rxh4?

Il Re doveva tornare indietro, anche se
dopo 38..Rgb seguiva 39.Rg4d con Ila
possibilita di avanzare il pedone "h", perche
ora il pedone "g' del Bianco pud andare

tranquillamente fino a promozione.
39.g6 Rh5 40.9g7 1-0

108) BATIOCCO A. FELLUGA

l.e4d &5 2.Cf3 Cc6 3.¢3 Ae?
4.d4 exd4 5.c¢cxd4 fe 6.Af4
d6 7.a2 be 8.Dd2 Ab7 9.d45
Ce5 10.Cd4 2Ac8 11.Ab5S+ RESB
12.0-0 aé 13.Aa4 b5 14.2Db3
RE7 15.a4 3Ad7 1l6.Cc3 b4
17.Ca2 a5 18.Adl g6 19.h3
Te8 20.Cbh3 Ta8 21.Cacl cé
22.Cd3 ¢5 23.Cel De8 24.Cf3
Cxf3i+ 25.Axf3 Axa4 26.Ccl
Ad7 27.Cd3 Ab5 28.Tfel Axd3
29.Dxd3 a4 30.h4 h5 31.Ag3
Rg7 32.Dc4 Ché 33.Adl Cf7
34.Dc2 b3 35.Dc¢3 Db5 36.Af4
The8 37.Dg3 Dbh4 38.Axh5 Ch8
39.Ag4 Tc7 40 .Axde T47
41.2Ac7 1-0

109) CAFOLLA - DE PAOLI
l.e4 e5 2.Cf3 d6 3.Ab5+ RA47
4.De2 Cc6 5.0-0 Ché 6.d3
Df6 7.Cg5 BAg4 8.f3 RAe7
9.Cc3 a6 10.Aa4 0-1

Il Notiziario Agonistico — Agosto 1993

110) VISCO M. -~ FINI O.
! Partita Italiana
l1.e4 e5 2.Cf3 Ccé 3.Ac4 he
4,44 46 5.,d5 Cce7 6.¢3 aé
7.b4 b5 8.Ab3 Cgé6 9.0-0 Cf6
10.Tel Ch5 1i.Cxe5 Cxe5 %-k

111) BAIOCCO L. - CANNAVACCIUOLO
l.e4 e5 2.Cf3 Df6 3.Cc3 Ccé
4.Cd5 Ddé 5.Ac4 Cd4 6.Cxd4

exd4 7.43 Cfe 8.0-0 h5
9.Tel Cg4 10.Af4 Db4
11.Cxb4 Axb4 12.Te2 2Adeé
13.Axds cxd6 14.Dcl h4
15.Dg5 Cebs 16.Dxg7 - h3

17 .Dxh8+ 1-0

112) DI GRUCCIO - KOSSLER A.
l.e3 e5 2.Cf3 Cc6 3.d44 46
4.45 Cb4 5.AbS+ Ad47 6.c3
Axb5 7.c¢xb4 Cfé 8.Cc3 D47
9.e4 c¢6 10.Cg5 hé6 11.Cf3
cxdS 12.exd5 a5 13.a4 axb4

14.CxXDb5 Tas 15.D0d3 ed
l6.De2 Ae? 17.Cfd4 Ccxd5
18.Dxe4 Cfe 19.Df3 0-0

20.0-0 Dec8 21.Ad2 Dc4 22.b3
Dc5 23.Axb4 Dxb4 24.Cf5 d5

25.Dg3 g5 26.Cxhé+ Rh7
27 .Cf5 Ce4 28.Df3 Rge
29,Tfel Taa8 30.Chd4 Ths
31.Dg4 Ccfe 32.Df3 Ach
33.Cc2 Db6 34.a5 DbS 35.h3
Txa5 36.Txab5 Dxab5 37.D4d3
Ce4 38.Df3 Te8 39.Cg3 42
40.Df5+ Rg7 41.Ch5+ Rifs

42 .Txe8+ Rxe8
44.Dxg5 Ce4 0-1

43,097+ Rf8

113) MALASPINA G.- MEDURI
Difesa Francese
l.e4 €6 2.44 d5 3.e5 2Ab4+
4.Ad2 De7 5.Cf3 DA7 6.Re2

Cc6 7.0-0 b6 8.Ab5 Ab7
9.Ag5 aé 10.Axcée Axcé
11.Chd2 1-0

114) SANTARELLI A. - PEGORETTI

difesa Philidor

l.ed e5 2.Cf3 de 3.Ac4 a6
4.43 2g4 5.h3 2axf3 6.Dxf3
Ccf6 7.Ag5 hé 8.2h4. Cc6 9.c3
Ae7 10.Cd2 0-0 11.Cfi1 cCd4z
12.AxXe7 Dxe7 13.Cg3 Dfs
14.Cf5 Cbé6 15.Ab3 g6
16.Cxh6+ Rg7 17.Dxf6+ Rxfeé6
18.Cg4+ Rg7 19.h4 Ce7 20.0-
0-0 Th8 21.Th2z f5 22.exf5
gxf5 23.Ce3 f4 24.Cg4 Ths
25,Tdhl CE5 26.Ad4d1 Tfs
27 .Cxeb Thé 28.Cf3 RE7
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29.h5 Thh8 30.Ch4 Cxh4
31.Txh4 Cd5 32.Ab3 c5 33.c4
Cf6 34.Txf4 bS5 1-0

115) DE PAOLIS M. - FEBBRILE

Partita Inglese

l.c4d d6 2.Cc3 e5 3.e4 Cf6
4.Cf3 Ccg4 5.h3 ché 6.d4 cCgs
7.Ae3 Cf6 8.d5 Case 9.Da4d+
¢6 10.0-0-90 Ad7 1l1.Da3 cxd5s
12.Cxd5 Ac6é 13.Cc3 45 14.c¢5
d4 15.Axd4 exd4 16.Txd4
Cxe5 17.Txds+ Txd8 18.Dxch
AxcS5 19.2d3 b6 1-0

116) D’/AMATO - RIZZO §S.

l.e3 e5 2.Cf3 Cf6 3.Acd d6
4.Cg5 Ag4 S5.Ab5+ c6 6.£3
cd5 7.fxg4 cxb5 8.Ce4 Dh4+
9.cf2 cd7 10.g3 Dg5 11.b3
c7f6 12.Aa3 Dxy4 13.Cxg4
Cxg4 14.DXg4 C£6 15.Df3 Tc8
16.Dxb7 Txo2 17.Db8+ Re7
18.Dxa7+ Re8 19.Db8+ RA7
20.Dxb5+ Re6 21.Cc3  das
22.Da6+ Rf5 23.Dd3+ 1-0

117) WATSCHINGER - GUANCI C.

Difesa Caro-Kann

l.e4d c6 2.Cc3 e5 3.Cf3 ds
4.A43 ¢€c47 5.0-0 Cc5 6.Acd
Agd 7.d3 Ché 8.2g5 f£6
9.Axhé6 gxhe 10.b3 Dab
11.pd42 Tc8 12.d44 Cxed
13.De3 Cxc3 14.b4 Dxh4
15.Cd42 Ce2+ 16.AXe2 Axe2
17 .Dxe2 ed i8.Tabl Dxd4
19.Txb7 hS 20.Dxh5+ Rds
21.Df7 Ah6 0-1

118) BASILE - ICDICE 1 - O

119) CAMPAGNA - MARTELLI

l.e3 e5 2.f4 exf4 3.exf4
Ae? 4.De2 Cheé 5.C¢3 dse
6.Db5+ ¢6 7.De2 Ag4 8.Cf3
cd7? 9.d43 0-0 10.Ae3 Axf3
1l.gxf3 2ah4+ 12.2f2 BAxfz2+
13.Dxf2 Cf5s 14.0-0-0 b5
15.7gl b4 16.Ca4 Cbé
17.Cxbé axbé 18.Ah3 Dfe
19.AXf5 Txa2 20.¢3 bxe3
21.Txg7+ Dxg7 22.7d2 coxd2+
23.Rxd2 Txb2+ 24.Re3 Txf2
25.Rxf2 b5 26.h4 b4a 27.h5
Db2+ 28.Rg3- Rh8 29.44 Tg8+
30.Rh4 Df2+ 31.Rh3 Dxf3+
32.Rh4 Dxf4+ 33.Rh3 Dxfs5+
34.Rh4 Tg4+ 35.Rh3 Dxh5+ 0-
1
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120) ORLANDELLA - TURIN

l.e4 e5 2,43 Dfe 3.d44 Ab4+
4.¢3 Aa5 5.b4 Ab6 6.Cf3 Ccé
7.Ag5 ©Ddée 8.d45 fe 9.Ae3
Axe3 10.dxc6 bxeé 11.Dxdeé
cxd6é l1l2.fxe3 Ché 13.g3 Cg4
14.h3 Cxe3 15.Rd42 Ccxfil+
l6.Txfl -0 17.Ca3 das
18.exd5s cxd5s 19.Cb5 Aaé
20.a4 Tabs 21.Tfel Ab7
22 .Cxa7 d4 23.Ch4 dxc3+
24.RXcC3 Tas 25.Cbs AcC6
26.Cc7 Tacs 27 .Ceb Ad5+
28.Rd2 AXeb 29.g4 AdSs
30.Cf5 e4 31.Ce7+ Rh8
32.Cxc8 Txc8 33.Re3 Ab7
34.Tedl as 35.ab Te3+
36.R4A4 Txh3 37.Tdecl Th3
38.a6 Axa6 39.Tc8+ 1-0

121) SANTORO - VIZZACCARO R.

l.e4 e5 2.Cf3 Cc6 3.Ad4d3 Adé6
4.a3 Cf6 5.h2 a6 6.Ac4 0-0
7.44 b5 8.Ab3 b4 9.a4 Cxd4
10.Cg5 hé l1i.cxf7 Tx£f7
12.Ax£f7+ Rxf7 13.0-0 as
14.Cd2 ¢5 15.Cc4 De7 16.53
Aa6 17.Cxd6+ Dxde 18.f4 Tes8
19.f5 Cxhb3 20.¢cxXb3 D4as
2l1.Ae3 D46 22.Tcl Axfl 1-0

122) COLAPRETI - FRANCAVILLA 0 - 1

123) D’ACQUISTO - JUNGE

1.43 h5 2.¢3 Cc6 3.Cd2 45
4.c4 Aaxc4 5.CxXc4 h4d 6.AF4
cd4 7.e3 Cbh5 8.Da4 RdA7
9.Da5 bé 10.Dxb5+ 1-0

124) SCOPIGNO - SANTARELLI B. 1 - O

125) LANTHANER - DEJACO 1 - O

126) FEDERRSPIEL - LAVO S.

Difesa Philidor

l.e4 d6 2.Ca3 e5 3.Ch3 cCfe
4.94 Ad7 5.95 Cxe4 6.Df3
Ac6 7.9g6 hxgé 8.Cg5 Cxg5
9.Dg2 AxXg2 106.Axg2 Df6
11.43 45 12.h4 Ac5 13.c3
0-1



7° turno del 15 Novembre 1992 ore 11.00

127) COSENZA - ZANDONELLA 0-1
128) BAIOCCO A. - DEANCOVICH 1-0
129) BENINI - DE PAOLI 1-0
130) FELLUGA - BAIOCCO L. 1-0
131) KOSSLER - MALASPINA (-1
132) DE PAOLIS - VISCO 0-1
133) FINIL - ~SANTARELLI A. 1-0
134) CAFOLLA - D'AMATO 1-0

135) CANNAVACCIUOLO - BASILE 1-0

136) MARTELLI - ORLANDELLA 1-)
137y MEDURI - FEBBRILE 0-1
138) PEGORETTI -SANTORO 0-1
139) DI GRUCCIO - WATSCHINGER 1-0
140) FRANCAVILLA -D’ACQUISTO 10
141) GUANCI -LANTHANER (-1
142) IODICE - TURIN 01
143) R1IZZ0O -CAMPAGNA 10
144) VIZZACCARO - SCOPIGNO 1-0
145) LAVO - SANTARELLI B. 1-0
146) FEDERSPIEL - COLAPRETI 01
147) DEJACO -JUNGE 0-0
CLASSIFICA:

Punti 7: ZANDONELLA.

Punti 5,5: BENINI e BAIOCCO A.

Punti 5: MALASPINA, DEANCOVICH, VISCO ¢
FELLUGA.

Punti 4,5: CAFOLLA, COSENZA, DE PAOLI e
FINI.

Punti 4: BAIOCCO L. KOSSLER,
CANNAVACCIUQLO, MARTELLI, DE PAOLIS,
SANTARELLI A., SANTORO, DI GRUCCIO e
FEBBRILE.

Punti 3,5: D’AMATO e FRANCAVILLA.

Punti 3: BASILE, LANTHANER, MEDURL
ORLANDELLA, PEGORETTI, RIZZ0O, TURIN,
VIZZACCARO e WATSCHINGER.

Punti 2,5: LAVO, COLAPRETI e YACQUISTO.
Punti 2: GUANCI, IODICE, CAMPAGNA e
SCOPIGNO. .

Punti 1,5: SANTARELLI B..

Punti 1: JUNGE.

Punti 0: DEJACO e FEDERSPIEL.

127) COSENZA C. - ZANDONELLA R.
l.ed e5 2.Cf3 d6 3.Ac4 Cfe6
4.0-0 heé

Una mossa precauzionale che ha lo scopo di
impedire al Bianco di giocare il Cavallo in

g5.
5.Tel ¢5 6.¢3

La mossa piu corretta: si prepara la spinta al
centro d2-d4.

6...C0cé 7.Db3
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Il Nero ha ritardato ’arrocco corto ed il
Bianco ne approfitta per metterlo gia sulla
difensiva. L.a Donna bianca, infatti, prende
di mira il pedone b7 e soprattutto, con
Paiuto dell’Alfiere, il pedone in f{7.
L’alternativa era di proseguire con 7.d4.

7...De?7

La Donna nera va a difendere il punto 7,
ma chiude PAlfiere camposcuro in f8 che
ostacola , al momento, I’arrocco corto.

8.34 as

Minacciando di spingere in bS5 e
allontanare I’Alfiere da c4. Ii Bianco pero
lo impedisce.

9.a4 Cab!

La mossa migliore che serve ad eliminare
il forte Alfiere c4; anche se con questa si
perde qualche tempo, era per0 necessaria.

10.Da2 Cxc4 11.Dxc4 Adz
12.Ca3 Ae6 13.45 Ad7 1l4.Ad2
Dds

Per poter giocare Ae7 € poi finalmente
I’arrocco corto. La posizione del Nero ¢ un
po ristretta ma solida.

15.b4!

Il Bianco deve approfittare del ritardo di
sviluppo di tutti i pezzi del Nero, per aprire
una colonna alle proprie Torri.

15...b6 16.b572!

Era piu giusto giocare 16...bxc5 in sintonia
con quanto detto nella nota precedente e
utilizzare 1a colonna "b" per penetrare con le
Torri nella posizione avversaria. Ora,
invece, al Nero conviene chiudere la
posizione con la prossima mossa.

16...a5 17.h3 2Ae7 18.Cec2 0-
0 19.Ce3

E’ chiaro che, essendo bloccata Pala di
Donna, il gioco si dovra svolgere sul lato di
Re, percid i pezzi si spostano verso questa
parte della scacchiera.

19...Ch7
[’idea € buona: il Nero desidera spingere il
pedone in f5 e aprire Ia colonna "f" alle sue
Torri.

20.Cf1
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Era meglio impedire la possibile spinta in
f5, lasciando il Cavallo in e3 e giocando
20.Dd3.

20...Cg5
22.Cxg5 DXg5

21.Axg5 AXgS

Ora anche la Donna sostiene la spinta f7-5.
23.Cg3 h5 24.Dd3 £5!

Con molta coerenza il Nero ha realizzato il
Suo piano.

25.Cxf5 Axfs 26.exf5 Txfs
27 .Ta2 Tafs 28.Tfl Tf3!

L’apertura della colonna "f' ha dato subito i
suoi frutti, costringendo i pezzi bianchi a
difendere. Con questa forte mossa, la Torre
nera attacca contemporaneamente la
Donna bianca ed il pedone h3; occorre
salvare la Donna ma dopo la presa in h3
Iattacco del Nero sul Re e molio forte.

29.Dc2 Txh3 30.93

30...Th4

Era decisiva 30...h4! e dopo 31.Rg2 poteva
seguire questa bella  combinazione:
31..Txg3+ ! 32.6xg3 Dxg3+ 33.Rhl Txfl
matto!

33

31.f3 Thf4 32.Dg2

II Bianco sembra essere riuscito a
tamponare la pressione sul suo arrocco.

32...Tc4!

La Torre bianca dimostra di avere una
grande mobilita per cui si sposta dall’altro
lato per attacccare i pedoni bianchi ¢3 e a4.

33.£4?

Si perde semplicemente un pedone, ma il
Bianco non aveva alternative migliori: il
pedone ¢3 non poteva essere difeso con la
Torre in a2 per non perdere il pedone in a4,
ne con la Donna per non perdere il pedone
g2, ne con la Torre in f1 perché la mossa
Tcl ¢ impedita dalla Donna nera.

33...exf4 34.Txf4 Tcexf4
35.gxf4 Dxg2+ 36.Rxg2 ,Txf4

Con il vantaggio di due pedoni la vittoria €
piuttosto facile, oltretutto la Torre deve
conservare una posizione molto passiva,
spostandosi, infatti, possono cadere altri
pedoni bianchi.

37.Rg3 Tc4 38.Ta3 g5 39.7Tal
Txc3+ 40.Rf2 Td43 41.Tgl
Txd5s 0-1

128) BAIOCCO A. - DEANCOVICH

Difesa Scandinava

l.e4 45 2.43 dxed 3.d44 eb
4,¢3 Cfe 5.De2 exd4 6.Db5+
DA7 7.Dxd7+ Axd7 8.cxd4 Ccb
9.Ce2 Ch4 10.R4A2 Chd5 1ll.a3
Adé 12.g3 0-0 13.,Ag2 TfeS8
14.Chc3 e3+ 15.fxe3 CXe3
16 .Axb7 Tabg 17.Af3 Ag4
18.Acée Te? 19.Ab5 Af3
20.Tel cg2 21.Tf1 Ch4

22.gxh4 Ced+ 23.Rc2 Ah5
24.Ac6 Ag6 25.A%Xe4 Axedt
26.Cxe4 Txed 27.Cc3 Txh4d
28.d5 Txh2+ 29.242 Tc8
30.Cb5 Aeb 31.Cxa? Tds
32.Ccé6 Txd5 33.Ce7+ RIS

34.Cxd5 g6 35.Ta2 ¢6 36.Cbé6
Ad4 37.C4d7+ Rg7 38.R4A3 ¢5
39.b4 Th3+ 40.Rc4 Ae3
41.Ac3+ Ad4 42.bxcS5 Axce3
43.c6 Aa5 44.Rb5 Ac7 45.a4d
Th5+ 46.Ra6 TaS5+ 47.Rb7 Adé6
48.Rb6 Ta8 49.a5 Tc8 50.Cc5
Tb8+ 51.Cb7 2Ae5 52.a6 Tc8
53.Ta4 Ac7?+ 54.Rch ADbS
55.Txf7+ Rxf7 56.Cd6+ Axde+
57.Rxdé 1-0



129) BENINI R.

131) KOSSLER A.

132) DE PAOLIS M.

133) FINI O.

- DE PAOLZ
1.44 d5 2.¢4 c5 3.e3 AfS

4.Cc3 e6 5.Cf3 Adé 6.243
cfé 7.Cch4 g4 8.Dc2 cxd4
9.exd4 Ab4 10.Ad2 Axc3
1l1.bxc3 dxc4 12.AXc4 0-0

13.0-0 Ah5 14.93 Cg4 15.Cg2
Df6 16.Cf4 Dhé 17.Cxh5 Dxh5
18.h4 g5 19.Rg2 gxh4 20.Thl
Dg5 1-0

130) FELLUGA - BAIOCCO L.

l.e4 e5 2.Cf3 Cc6 3.c3 cCfé
4.d3 Ac5 5.h3 héeé 6.2e2 ds
7.b4 2b6 8.a4 a5 9.b5 Cbs
10.0-0 Ae6 11l.c4 DAd7 12.Cel
0=0 13,Cd2 d5 1l4.cxd5 Axh3

15.gxh3 Dxh3 16.Cg2 h5
17.Cc4 Ad4 i8.Ab2 Cg4
19.AXg4 hxg4 20.Axd4 exd4
21l.De2 caz 22.Cr4 Dh4
23.Rg2 g5 24.Thl1* Dxhl+
25.Rxhl Ccfé6 26.Rg2 Rg7
27.Thl gxf4 28.Rf1l f3
29.Dd2 Th8 30.Txh8 Txh8
31.Dg5+ Rf8 32.Rgl Re7
33.e5 Res 34.exfe6 Rf8
35.Dxg4 Tg8 36.DXg8+ Rxgs8
37.Rh2 Rh7 38.%h6 cxbé
39.Cxbé6

Rg6 1-0

- MALASPINA G.
Difesa Siciliana

l.e4 ¢5 2.44 Cfe 3.Cc3 eé6
4.Ag5 Ae7 5.dxc5 Axce5 6.De2

a6 7.Axfé Dxfé 8.Cf3 b6
9.Dd43 Aaé 10.Dhd1 Axfl
11.Txf1l Ab4 12.C44 0-0
13.a3 Ach 14.Cdb5 Ccé
15.Cxdé Tads8 16.Cd5 exd5s
17.Cf5 dxe4 18.Dg4 g6

19.Cg3 Dxb2 20.T7dl De¢3+ 0-1

- VISCO M.
Difesa Siciliana

l.ed ¢5 2.Cf3 Cc6 3.44 eé6
4.4d5 Ch4 5.,c3 a5 6.cxb4
axb4 7.b3 RAe7 8.dxe6 fxeé
9.Ae3 aAfe 10.Chd4dz2 Ac3
11.AXcS Ccfe 12.Tcl Cxe4
13.Ads3 cxes 14.Ae2 0-0
15.0-0 Dc7 16.Dc2 b6 17.Cg5
g6 18.h4 Rg7 19.Cged Cxed

20.Cxed ADb7 21.Cxc3 bxe3
22.DxX¢3+ Dxe3 23.Txe3 TE5
24.T¢c? Act 25.7d41 Aeq

26.Tdxd7+ Rhé 27.TXh7+ 0-1

- SANTARELLI B.
Partita Italiana

l.e4 e5 2.Cf3 Cc6 3.Ac4d he
4,43 Ab4+ 5.¢3 Ach 6.44
exd4 7.cxd4 Ab4+ 8.Cbdz2
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Axd2+ 9.Axd2 d6 10.0-0 Ag4

11.h3 Ah5 12.Db3 Daz7z
13.bxb7 Th8 l4.Daé AxXf3
15.2ab4 Theé l6.Da4 Axe4
17.Tael Cf6 18.Ac3 45 19.f£f3
0=-0 20.fxe4 Cxed 21.Ab5

Txb5 22.Dxb5 Tas8 23.De2 Cg3
24.Dg4 Dxg4 25.hxgd4 Cxf1l
1-0

134) CAFOLLA - D’/AMATO

Difesa Francese

l.e4 e6 2.Cf3 Cfé6 3.Cc3 De?
4.4d3 d%5 5.e5 De¢5 6.44 Db4
7.a3 De7 8.Ab5+ Ad7 9.A43
g6 10.0-0 Cg4 11.Ag5 f£6
12.Ah4 g5 13.Ag3 Cc6 14.Cb5
0-0~-0 15.¢3 Dg7 16.h3 Che

17 .Da4 aé 18.exfé6 Dxfeé
19.Cxc7 Ceb 20.Das Cxd3
21.Dbé Cf£f5 22.Cas cde

23.Dc7+ 1-0

135) CANNAVACCIUOLO - BASILE

l1.e4 e5 2.Ac4 Ac5 3.Df3 Cf6
4.Cc3 46 5.d3 Ag4 6.Dg3 Ccé6
7.Ag5 Cd4 1-0

136) MARTELLI - ORLANDELLA

l.e4 e5 2.Cc3 Cfée 3.Ae2 g6
4.d43 h5 5.Ag5 Ae7 6.Cf3 Ccé6
7.Cd5 46 8.Cxfe+ AxXfe 9.d4
Ccxd4 10.Cxd4 De7 11.Axf6
Da7 12.Cf3 1-0

137) MEDURI - FEBBRILE

Partita Spagnola

l.,e4 e5 2.Cf3 Cc6 3.Ab5 Cbh4
4.Cxe5 Df6 5.Cf3 Df4 6.d3
Dg4 7.Tgl aAc5 8.De2 Cf6
9.a23 Cc6 10.e5 Cd5 11.AXcé
dxc6 l12.Cbd2 Cf4 13.Df1 0-0
14.Chb3 be 15.Axf4 Dxf4
16.Thl Ag4 17.De2 Taes8
18.T7Tdl Aeé 19.Cbd2 Da4 0-1

138) PEGORETTI - SANTORO

34

l.ed e5 2.d3 45 3.Cc3 d4
4.0d5 ¢6 5.Ce3 dxe3 6.Axe3

Caé 7.d44 Ab4+ 8.c3 Adeé
9.AxXa6 bxaé 10.CfE3 Ag4
11.h3 AhS 12.Ag5 AxE3
13.Dxf3 Dxg5s 14.0-=0 exd4
15.cxd4 Ce? l16.e5 Ac?
17.Tfel ©0-0 18.Dg4 Dxg4
19.hxg4 Tfds 20,e6 Txd4
21.£3 Tdé 22,Tadl £xeé
23.Txd6 Axdé 24.Txe6 Acs+
25.Rh2 Cge 26.TXc6 AfS8
- 27.TXa6 Tbhs 28.b3 Tas8 29.a4
Thg8 30.Txa7 Txb3 31l.a5 2Adé+
32.Rh3 cfa+ 33.Rg3 Ce2+
34.Rf2 Ac5+ 35.Rxe2 Axa7



36.g5 Tb5 37.f4 Txa5 38.g4
Abs8 39.Rf3 g6 40.Red4 Tad+

41.Rf3 Axf4 42.Rg2 Axg5
43.Rh3 h5 44.gxh5 gxh5
45.Rg3 ha+ 46.Rh3 Rg7
47 .Rg2 Rf6 48.Rf3 RES

49.Rg2 Rg4 50.Rh2 h3 51.Rgl
Rg3 52.Rfl Te4 53.Rgl Tel+
0-1

139) DI GRUCCIO - WATSCHINGER
l1.e3 e5 2.Cf3 Cfe6é 3.Cxeb
Ads 4.Cc4 Q-0 5.d4 c6
6.Cxd6 Cad5 7.Cf5 de6 8.Dg4
Rh8 9.Dxg7+ 1-0

140) FRANCAVILILA - D’ACQUISTO
1.44 d5 2.Cc3 Ae6 3.Af4 Caé
4.a3 c6 5.h3 Db6 6.Ta2 Cfe
7.3 g6 8.Ae5 Ag7 9.DA2 c¢5
10.Ca4 Dcé6 11.b3 Ced 12.Dd3
Af5 13.Axg7 Tg8 14.R2e5 Dde6
15.Axd6 Cxdeé 16.Db5+ RfS8
17.Dxb7 Tes8 1l8.Dxaé Tc8 1-0

141) GUANCI - LANHTALER
l.e3 45 2.C¢3 Cce 3.f3 eb
4 .Ab5 a6 5.Aad4 b5 6.Ab3 Ab4
7.Cce2 Cf6 8.¢3 Ae¢5 9.Cg3
Ae6 10.h3 d4 1l.Axeé6 fxeé
12.¢0xd4 exd4 13.Dc2 as
14.Dxc5 €47 15.Dxcé Tc8 0-1

142) IODICE - TURIN
l.e4 e5 2.Cf3 Cf6 3.Ad3 Ccé
4.c3 h6 5.0-0 a6 6.a3 b5
7.Ch4 g5 8.CE£5 Th7 9.Re2 dé
10.Db3 Axf5 1ll.exf5 D47
12.a4 DXf5 13.c4 Cd4 14.Ddl
b4 15.Ag4 Ded 0-1

143) RIZZO S. - CAMPAGNA
Partita Scozzese
l.e4d es5 2.Cf3 Cc6 3.d4 exd4
4.Cx2d4 Cxd4 5.Cc3 Cc6 6.Dhe2
1-0

144) VIZZACCARO - SCOPIGNO 1-0

145) LAVO - SANTARELLI B. 1-0
146) FEDERSPIEL; - COLAPRETI 0-1

147) DEJACO - JUNGE 0-0
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8° turno del 15 Novembre 1992 ore 16.00

148) MALASPINA  -ZANDONELLA %%
149) BENINI - BAIOCCO A. 10
150) DEANCOVICH - VISCO 10
151) FELLUGA - FINI A
152) COSENZA - CAFOLLA 10
153) DE PAOLI - DE PAOLIS 01
154) BAIOCCOL. - DI GRUCCIO 10
155) KOSSLER - CANNAVACCIUOLO0-1
156) FEBBRILE - MARTELLI 10
157) SANTARELLI A. - SANTORO 10
158) TURIN - D’AMATO 0-1
159) PEGORETTI  -FRANCAVILLA  0-1
160) BASILE - VIZZACCARO 10
161) LANTHANER - MEDURI 01
162) ORLANDELLA - RIZZO 1-0
163) WATSCHINGER - LAVO 1-0
164) ’ACQUISTO - COLAPRETI 01
165) SCOPIGNO - GUANCI 0-1
166) JUNGE -1IODICE 0-1
167) DEJACO - CAMPAGNA 1-0
168) SANTARELLI B. - FEDERSPIEL 0-1

CLASSIFICA FINALE:

Punti §: ZANDONELLA.

Punti 6,5: BENINI.

Punti 6: DEANCOVICH.

Punti 5,5: COSENZA, BAIOCCO A., MALASPINA
e FELLUGA.

Punti 5: VISCO, FINI, BAIOCCO L., DE PAOLIS,
CANNAVACCIUOLO, FEBBRILE e
SANTARELLI A.

Punti 4,5: DE PAOLI, FRANCAVILLA, CAFOLLA
e D’AMATO.

Punti 4 KOSSLER, MARTELLI, MEDURI, DI
GRUCCIO, WATSCHINGER, SANTORO, BASILE
e ORLANDELLA.

Punti 3,5: COLAPRETI

Punti 3: PEGORETTI, RIZZO M,
LANTHANER,
GUANCL
Punti 2,5: LAVO e D’ACQUISTO.

Punti 2: CAMPAGNA e SCOPIGNO.

Punti 1,5: SANTARELLI B..

Punti 1: JUNGE, DEJACO e FEDERSPIEL.

IODICE,
TURIN, VIZZACCARO e

148) MALASPINA - ZANDONELLA R.
Difesa Philidor
l.e4 e5 2.Cf3 dé6 3.d4 2Ag4
4.d5 Cf6 5.Ag5 Ae7 6.AbS5+

c6 7.dxcé bxce 8.A4d3 0-0
9.0-0 das 10.Ce3 dxed
1i.Cxed4d Cxed4d 12.AXe7 Dxe7
13.Axed £5 14.2A45+4 ¢xds
15.Dxd5+ Rhs8 l16.Dxas8 caz
17 .Db7 AXE3 18.Dxf3 e4

19.Df4 ce5 %-%



149) BENINI R. - BAIOCCO A.
1.d4 45 2.c4 ¢6 3.e3 Cf6
4.C¢c3 e6 5.a3 Cbd7 6.Cf3 ¢5
7.cxd5 exd5 8.Ad3 De7 9.Dc2
cxd4 10.Cxd4 g6 11.0-0 Ag7
12.Ccbb 0-0 13.Ad2 b6
14.Tfel Ab7 15.Ch3 Tacs
16.Dd4d1l Ce5 17.Ab4 Dp4a7
18.Axf8 Txf8 19.7T¢l aé

20.Tc7 Ddas 21.Txb7 axb5s
22 .AxDb5 Ced 23.0d44 Cdeé
24.Ta? Dfé6 25.f4 Cec4
26.Axc4 Cxc4 27.b3 Ch2

28.Dc2 Dh4
30.Dxb2 h5
32.Dxds h4
34.gxh4 Db8s
36.Txbé Dxa3
38.Tch Ths
40,T¢c7 Afb
42 .Ce6 Db2
44.Rg2 Das+
46.Cxfs8 Dfe6 47 .Ths Rg7
48 .De8 g5 49.C4a7z DEfS
50.Dh8+ Rg6 51.Tg8+ 1-0

29.93 Dh3
31.Dg2  Dg4
33.Df3  Dcs
35.Tb7 Das8
37.Tdl1 Tcs
39.pd5  Tf8
41.Dd7 Axh4
43.Td2 Dal+
45.Tb7 Daé

150) DEANCOVICH - VISCO M.
l.e4 e5 2.Ac4 Cf6 3.d43 de
4,h3 Ae7 5.Cc3 0-0 6.Cf3 c6
7.0-0 hé 8.a3 b5 9.Ab3 Caé

D’apertura ¢ stata fin qui piuttosto
tranquilla, ora il Nero cerca di dare una
buona casa al Cavallo, (che non puo andare
nella sua casa naturale c6 perché occupata
da un pedone), e cerca di portarlo nella casa
5:5 1;i?’ove-, fra Paltro, attacca ’Alfiere bianco
in b3.

10.44 Dab1!?

L’intenzione ¢ di spingere il pedone in b4 e
se il Bianco gioca axb4, il Nero guadagna la
Torre con Dxal. Tuttavia avrei preferito
continuare con 10..exd4 e dopo 11.Cxd4
(attaccando il pedone in ¢6) allora 11...Dc7
seguito dalla programmata Cc5.

11.Dd2!?
Molto pil semplice ed efficace era 11.Ad2.
i1...b4 12.Tel??

Questo ¢ un errore grave. Il Bianco si lascia
catturare il pezzo, era d’obbligo spostarlo da
c3.

12...bxc3 13.Dxc3?

Rinunciare anche ad un pezzo cosi
importante come la Donna, significa
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facilitare ancora di piu il compito
dell’avversario.
13...Dxc3 14.bxc3 exd4

15.cxd4 d4d5?

Quando si € in vantaggio e anche cosi
rapidamente, ¢ facile perdere Ia
concentrazione e commettere un errore
come questo. Ora il Bianco pud guadagnare
2 pedoni prendendo in dS, e il Nero non
potra fare altrettanto perché perderebbe I’
Ae7 attaccato dalla Torre in el. La mossa
giocata oltrettutto non aveva senso, bastava
che il Nero si fosse dedicato a piazzare in
buona posizione i suoi pezzi e la partita
sarebbe stata sua.

16.exds aAds 17.dxcé Te8
18.Txe8+ Cxe8 19.Ceb5!

11 Cavallo si porta in una forte casa centrale,
sostiene il Pc6 e attacca il Pf7 (insieme
al’Ab3). La prossima mossa del Nero che
poteva essere giocata gia prima ¢ forzata.

19...Re6 20.AxXe6 fxXeb6 2l1l.c3
Afe!

Ora il Nero gioca piu concretamente e con
questo Alfiere vuole eliminare il forte
Cavallo in e5.

22.c47 Tc8 23.Cch Cxch
24.4dxcs5 Axc3 25.Tbhl Txcé

Con la sua forte 212 mossa il Nero ha potuto
recuperare i due pedoni perduti ¢ ha di
nuovo le maggiori possibilitd di vincere la
partita.

26.Tb7 Txc5 27.Txa7 Ad4!

Minaccia la mossa 28..Tf5 attaccando il
pedone {2 e con I’Alfiere la Torre in a7.

28.Ae3
Unica risposta.

28. » .AXe3
30.Rf2 Cfe6

29.fxe3 Tcl+

Con Tlintenzione di portare in avanti il
Cavallo che potrebbe anche essere
impiegato nell’attacco al pedone "a" del
Bianco.

31.Re2 Ce4 32,Rf3 cCd2+
33.Rg4 g5?
Indebolendo la struttura dei pedoni.

Migliore subito 33...Cc4.
36



34.Rh5 Cc4

Ora il Bianco addiritura minaccia il matto
con Ta8+.

)

35...Ceb5+

Si doveva portare la Torre in difesa,
giocando 35..Tfl e poi Tf8, anche se il Re
avrebbe mangiato tutti i pedoni del lato di
Re.

36.Rf6 Cf£7 37.Tas+ Rh7
38.Rxf7

Il Cavallo era perduto in ogni caso.

38...Tc7+ 39.RXeb6 Rg7 40.e4
Rg6 41.Tf8 1-0

La partita si poteva ancora continuare ma i
due pedoni di vantaggio per il Bianco sono
determinanti, perche¢ almeno uno dei due
giungera a promozione.

151) FELLUGA - FINI O.

Partita Inglese

l1.¢4 ¢5 2.Cf3 Cfe 3.d3 Ccé6
4.e4 e5 5.Cc3 d6 6.Ad2 Ag4
7.h3 Axf3 8.Dxf3 Cd4 9.Ddl
Ae7 10.Ce2 Cxe2 l1l1l.Axe2 0-0Q
12,.Tf1 €47 13.g3 a6 14.hd
£5 15.Dcl £4 16.2adl £xg3
17.fxg3 Txfl+ 18.Rxfl Dfs+
19.Rg2 Dfé 20.Ag5 DEf7
21.Axe7 Dxe?7 22.Ag4 Tf8
23.Dg5 Dxg5 24.hxg5 Cb8
25.Tf1 Txfl 26,.Rxf1l g6
27 .Aeb6+ Rg7 28.Re2 bs
29,.cxXbs axbs 30.R42 Ccé
31.Ad5 Ce? 32.Rec3 b4+
33.Rc4 hé 34.gxh6+ Rxhé
35.a3 Ccxd5 36.Rxd5 c4 %-%

152) COSENZA - CAFOLLA 1-0
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153)DE PAOLI - DE PAOLIS M.

l.e4 e5 2.Ac4 Ac5 3.Dh5 g6
4.Dxe5+ Ae7 5.Dxh8 Afs8
6.Dxg8 De7 7.d3 Cc6 8.Ah6
cd4 9.Ca3 b6 10.0-0-0 Ab7
11.Cb5 0-0-0 12.Dh8 Axhé+
13.Rbl 'Txh8 14.Cxd4 Dg5
15.g3 Te8 16.h4 Dg4 17.Cgf3
Te5 0-1

154) BAICCCO L. - DI GRUCCIO R.

Partita Inglese

l.e4 e6 2.5 Cc6 3.d4d4 d5
4.exdé Axdé 5.Dg4 g6 6.AbS
Cfe 7.Df3 Ab4a+ 8.¢3 Ae7?
9.A%c6+ DbXcée 10.DxXce+ Ad7
11.Df3 Th8 12.Ce2 Aa4 13.b3
Ad7 14.0-0 Tbh6 15.Re3 0=-0
l6.d5 exds 17 .AxXb6 cxbé
18.cdz Adse 19.Cd4 Ag4
20.Dd3 h5 21.Ccée De7 22.Cd44
Ac8 23.g3 Db7 24.C2f3 De?
25.Tael Dc7 - 26.Ch4 Ae5
27.Cbs Dcé 28.Cxa7 Dc5
29.CxXc8 Dxc8 30.Txe5 Dceb
31.Cxge Tasg 32.Ce7+ Rfs8
33.b4 Ddeé 34.Cg6+ Rg7
35.Df5 Cg4 36.Dxh5 £xgé
37.7g5 Cheé 38.De2 Tes8
39.Dxe8 Cf7 40.h4 Rfe6
41.Tg4 Dc7  42.Tf4+ Rg7
43.Tel g5 44 .Te7 Dxc3
45.Dxf7+ Rh6é 46.Teé6+ 1-0

155) KOSSLER - CANNAVACCUIOLO

l.e4 e5 2.Cf3 d5 3.43 Ag4
4.h3 Axf3 5.Dxf3 Cfé 6.AgS5
dxed4 7.dxe4 Dd4 8.Axfe6 gxfe
9.Dxfé6 AcS 10.Ab5+ caz
11.Dxh8+ Re?7 12.0-0 Txh8
13.Ccd2 Db4 0-1

156) FEBBRILE A. - MARTELLI A.

Difesa Philidor

l.e4 e5 2.Cf3 d6 3.b3 a6
4.C¢3 RAe6 5.d3 Cc¢c6 6.Ag5
Ae7 7.Dd2 f6 8.Ah4 h5 9.Ag3
Ché 10.h4 g5 11.Cgl Cg4 1-0

157) SANTARELLI A. - SANTORO

Partita Spagnola

l.e4 e5 2.Cf3 Cec6 3.AbS ab
4.Ac4 Cge7 5.Cg5 hé6 6.Df3
fs 7 .Db3 d5 8.exds5 Cabs
9.Da4+ D47 10.Dxa5s fxg5
11.b4 b6 1l2.Da3 Cxd5 13.Cc3
Axb4 14.Db3 Ab7 15.Cxds
Axd5 16.Axd5 0©0-0-0 17.Df3
c6 18.2Ae4 Axdz2+ 19.Axd2
Dxd2+ 20.Rfl1 Thfs 21.Dg3
Dd14+ 22.Txdl Txdl+ 23.Re2
Txhl 1-0



158) TURIN - D‘AMATO

l.e4 Cc6 2.C¢c3 e6 3.a3 Cfe
4.Cf3 b6 5.b4 45 6.ab5 2ad7
7.43 a6 8.Ag5 h6 9.AXcé
Axce 10.Axf6 Dxfé 11.Dd2 hs
12.0-0-0 1~0

159) PEGORETTI - FRANCAVILLA M.

Difesa Philidor

l.e4 e5 2.Cf3 d6 3.d3 Ccéb
4.34 a6 5.dxe5 h6é 6.c3 Ag4
7.h3 Axf3 8.gxf3 Cxe5 9.Af4
Cgé 10.Ag3 DRe7 1ll.f4 Cf6
12.Ad3 cfts 13.Ah4 ced7
14.Axe?7 Dxe7 15.£f5 fe
16.Ca3 Ce5 17 .Rd42 cfaz
18.Cc4 Cxc4+ 19.A%c4 Cecs
20.Ad45 (13 21.2eé6 Cxed+
22 .R4A3 Ccxfa+ 23.Re2 Cxdl
24.Taxdl Dc7 25.Ac4 0-0-0
26.Thgl Th7 27 .Aeb6+ Rbs8
28.a4 bPas 29.7g4 Deb5+
306.Rf3 Dh2 31.h4 Dxh3+
32.Tg3 Dh2 33.c4 Dc2 34,Td4
Dc3+ 35,Rf4 Dxd4+ 36.Rf3
De3+ 37.Rg4 Dxb4 38.Rh5 Del
39,Tg4 DAl 40.a5 Te8 41.Ad7
Te7 42.A%c6 bxXecé 43.¢5 45
44 .Rh4 hs 45.Tba+ Th7
€46.Tb6 Dg4+ 0-1

160) BASILE - VIZZACCARO R.

l.e4 e5 2.Ac4 Ac5 3.Df3 Dfé6
4.3 Ab4a+ 5.¢3 Dxf3 6.Cxf3
d5 7.Axd5 2Aeé6 8.Axb7 Cfé
9.cxb4 0-0 10.axa8 Cbdy
11.Ac6 Cb6 12.Cxe5 ChS
13.Cce3 f6 14.Cc4 Cxc4
15.dxc4 Axc4 16.g4 f5
17.gxh5 fxe4 18.Cxe4 1-0

161) LANTHALER - MEDURI

l.e4d &5 2.a3 Cfée 3.Cf3 Cited
4.Cxe5 d6 5.Cc4 Dfé6 6.Df3
Df5 7.2d43 45 0-1

162} ORLANDELLA - RIZZO M.

l.e4 e5 2.d4 Cc¢é6 3.dxes
Cxeb 4.Af4 Ab4+ 5.¢3 Aas
6.Axe5 d6 7.Axg7 De7 8.Dd4
c5 9.Dd4ds Aeb 10.Dd3 cd
11.Pd4 Ab6 12.Dd2 2Ag4 13.h3
Dxe4+ 14.Re2 Dxg2 15.Axg4
Dxhl 16.Rfl1 h5 17.2Axh8 hxg4
18.De2+ RE8 19.Dxg4 Che
20.Dg7+ Re7 21.Dxhé DA4s
22 .Af64+ Reé6 23.Ca3 DdA3+
24.Rg2 Tg8+ 25.Ag5+ Tgé6
26.Tel+ RES 27 .Dh7 DAS5+
28.RE1 Rxg5 29.h4+ REf5
30.Dh5+ Tg5 31.Dxg5+ 1-0
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163) WATSCHINGER - LAVO 1-0

164) D’ACQUISTO - COLAPRETE
1.d44 c6 2.Af4 Ca6 3.Cf3 as
0-1

165) SCOPIGNO - GUANCI 0-1

166) JUNGE - IODICE 0-1

167) CAMPAGNA - DEJACO
1.e3 e5 2.Cc3 Cc6 3.CE£3 CF6
4.d4 45 5.dxe5 Cxe5 6.Cxe5
g6 0-1

168) SANTARELLI B. - FEDERSPIEL 0-1

commenti del dr. Catello DEL VASTO
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Roberto BEMINI (2°) - Remo ZANDONELLA - Patrizio DEANCOVICH (3°)
Campione d’Italia 1992



Sede di gara
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